

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60-008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. október 03.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 160 mtib1001

tanácskozás a magyar filmgyártásról

1985. október 3. - a magyar filmgyártás 1986-os terveiről tanácskozást tartottak a művelődési minisztériumban.

a miniszteri értekezleten nyugtázták, hogy a filmgyártás jövő évi terveiben folytatódik az a magyar társadalom életének bemutatását célzó törekvés, amely a magyar filmművészetnek eddig a legtöbb sikert hozta. emellett a négy újjászervezett játékfilmstudio tervei között szerepelnek történelmi témák, valamint a közönség számára vonzó kaland- és romantikus történetek is. a témaválasztással az alkotóműhelyek egyszerre igyekeznek megőrizni az értékek melletti elkötelezettségüket, ugyanakkor bizonyos témákkal nyitni szélesebb közönség felé.

új produkciónak forgatását tervezi szabó istván, dömölky jános, sára sándor, vitézy lászló, s mellettük helyet kapnak a fiatalok is. a jövő év elején kerül a mozikba erdöss pál második filmje a „visszaszámlálás”, amely a magyar társadalom problémáit bemutató alkotások közé tartozik, a magánvállalkozással kapcsolatos illuziókról szól. sára sándor dokumentum filmsorozatát a bábolnai állami gazdaságról szintén jövőre mutatják be a mozikban és a televízióban. /mti/

lg km rj sn

00.10

031085 1196

sb0002 4 130 mtib1002

hazai tanulmánykötet az ensz-ről

1985. október 3. - az egyesült nemzetek szervezete megalakításának 40. évfordulójára tanulmánykötetet állított össze a magyar ensz társaság. a jubileum alkalmából a kossuth könyvkiadó gondozásában megjelent könyv a világszervezet küldetésének, a nemzetközi viszonyok formálásában betöltött szerepének és reális lehetőségeinek árnyalt bemutatására tesz kísérletet. a kötet elemzi az ensz jelentőségét, a világpolitikára gyakorolt hatását. képet ad arról, hogy a szervezet milyen lehetőségeket nyújt a magyar külpolitikai törekvések érvényesítéséhez, s Magyarország a maga eszközeivel miként járulhat hozzá a szervezet eredményes tevékenységéhez. a könyv - amelyhez szűrős mátyás, az mszmp kb titkára írt előszót - a magyar külpolitika céljainak és eszközeinek áttekintéséhez is fontos adalékokkal szolgál. /mti/

ri/fe km rj sn
00.11 031085 0873

--

sb0003 4 130 mtib1003

Kiadvány az egyetemisták, főiskolások munkavállalási lehetőségeiről

1985. október 3. - a fővárosi pályaválasztási intézet gondozásában megjelent az egyetemisták és főiskolások munkavállalási lehetőségeit ismertető kiadvány. a füzet azoknak a hallgatóknak nyújt segítséget, akik a tanév alatt dolgozni akarnak.

a kiadványban 55 vállalat, üzem tájékoztatja a munkalehetőségek iránt érdeklődő fiatalokat a betölthető munkakörökről, a kereseti lehetőségekről, a munkaidőről. elsősorban fizikai munkákat ajánlanak. képzés nélküli felszolgálókat keresnek például a különböző vendéglátó vállalatok, eladókat a centrum áruházak, és főleg férfi-munkaerőket vár a ganz mávag, a kőbányai sörgyár és a csepel művek a nehezebb fizikai munkát igénylő feladatokra. vannak olyan intézmények is ahol a betölthető munkakörök kapcsolódnak az egyetemisták szakmai érdeklődési köréhez. ilyen többek között a posta számítástechnikai és elszámolási intézete, ahol adatrögzítőkre és programozókra van szükség, a belkereskedelmi szállítási vállalat, ahová pénzügyi és számviteli főiskolásokat, vagy közgazdaságtudományi egyetemi hallgatókat vesznek fel számviteli feladatok ellátására. a vállalatok, intézmények havonta 1300-tól 5000 forintig terjedő fizetést kínálnak, illetve az órabérben dolgozók számára óránként 13 és 32 forint között fizetnek.

az 1984-85-ös tanévben 9800 diák végzett munkát tanulmányi idő alatt. a vállalatok az elmúlt év tapasztalatai alapján kérik az érdeklődő tanulókat, hogy a tervezett munkábaállítás előtt néhány nappal személyesen keressék fel őket. azoknak a diákoknak, akik az élelmiszeriparban és az élelmiszerkereskedelemben akarnak dolgozni, egészségügyi alkalmassági vizsgálatra kell jelentkezniük. /mti/

-cz/sk/km sn
00.11 031085 1757

--

sb0004 4 150 mtib1004

ablakfelújítás külföldi eljárással

1985. október 3. - a középületépítő vállalat új ablakgyártási-és felújítási eljárást honosított meg külföldi licenc alapján, amely lehetővé teszi, hogy ne válogatás nélküli cserével, hanem az ép szerkezeti részek felhasználásával az eredetinel korszzerűbb ablakokat kapjanak a megfiatalítandó öreg házak. a licencia külkereskedelmi vállalat közreműködésével egy svájci cégtől vásárolták meg az új eljárást. a tavasszal kötötték meg a szerződést, azóta a gépek is megérkeztek, s a vállalat központi telephelyén megkezdtek az ablakfelújításhoz szükséges alumíniumszerkezetek próbagyártását.

az új szerkezetekkel megerősítik a régi ablakokat, valamennyit egységesen „alumínumpáncélba öltöztetik”, ugyanakkor hőszigetelő üvegezéssel a korábbiak majdnem a felére csökkentik a zárt ablakok hőveszteségét, tehát jelentős fűtési energiát takarítanak meg. így a legszigorubb hazai hőtechnikai követelményeket is kielégítik. a gazdaságossági számítások szerint az új módszerrel a felújítás mintegy 40 százalékkal olcsóbb, mint ha a régi ablakot kidobnák és helyébe újat készítenének. a középületépítők már megkapták az első megbízást, amely szerint rövidesen megkezdik és még az idén befejezik a magyar rádió bródy sándor utcai székházán a régi ablakok megfiatalítását. tárgyalások folynak arról, hogy az új módszerrel korszerűsítsék a magyar tudományos akadémia könyvtárépületének ablakait, s érdeklődött a gazdaságos felújítási megoldás iránt a pécsi ingatlankezelő vállalat is.

a tervek szerint a budapesti középületépítők évente négyezer négyzetméter ablakot állítanak elő az új eljárással, így befektetéseik várhatóan három év alatt megtérülnek. /mti/

sb/tr sl rj sn
00.12 031085 1725

--

sb0005 4 180 mtib1005

új üdülőhely a mecsekben

1985. október 3. - új üdülőhely születik dél-dunántul egyik legszebb völgyében, a mecsek és a zselic találkozásánál. a bükkösd térségében levő szépívü völgy - körülbelül 130 hektárnyi terület - teljes egészében a pihenést és a sportolást szolgálja. noha benne fekszik a hegyes-dombos táj szívében, könnyen elérhető. közelében vezet a budapest-pécs-barcs közötti 6-os főközlekedési ut, a budapest-pécs közötti vasútvonalnak pedig állomása van bükkösön, így azok is kényelmesen eljuthatnak az új üdülő körzetbe, akiknek nincs autójuk.

a szabadidő-terület központjában mesterséges tavat hoztak létre, amelyet most töltenek fel vízzel. a véglegs és teljes vízfelület 700 méter hosszú és 100-120 méter széles lesz. a tavon horgászni és csónakázni lehet majd, később strandot is kialakítanak. a tó körül széles zöltsáv kerül el, azon túl hétvégi házak és üdülők építésére alkalmas telkeket képeznek ki. a terv szerint 415 nyaraló és 22 vállalati, illetve csoportos üdülő kap helyet a bükkösdi völgyben.

a turisták számára kempinget és motelt hoznak létre a közeli kastélyépületben, illetve parkjában. az ugyancsak közel fekvő hegyi falut - szentdomjánt - üdülőfaluvá fejlesztik. az aktív pihenést szolgálja a kibontakozó központi sporttelep. itt a már meglévő tornacsarnok mellé különféle szabadterei és fedett sportlétesítményeket telepítenek. a sportközpont ezáltal alkalmassá válik iskolai és egyesületi sportolók edzőtáborozására is. a völgyben megfelelő kereskedelmi és vendéglátó-hálózatot építenek ki.

a bükkösdi pihenőterület része lesz a már kialakult, országos hírű és jelentőségű mecseki üdülőkörzetnek. füzérszerűen kapcsolódik egymáshoz a termeálfürdővel rendelkező magyarhertelend és sikondafürdő, a cseppkőbarlangjáról nevezetes abaliget, a mesterséges tavaiért látogatott orfű, s a legszebb fekvésű mecseki üdülőhely, bükkösd. /mti/

igó/bén kz rj sn
00.12 031085 1919

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

repülőtéri vontatók hódmezővásárhelyről

1985. október 3. - elkészült és sikeresen vizsgázott az első három hazai tervezésű és készítésű repülőgépvontató a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági gépgyártó vállalatnál. a malév megrendelésére gyártott vontatókat rába motor működteti. a következő napokban további három ilyen gépjármű kerül le a szerelőszalagról. ezeket 22, ugyancsak új típusu repülőtéri poggyászkocsivontató követi. az utóbbiakban azonban csehszlovák gyártmányu meghajtómotorokat szerelnek. az új járművek az újjáépült ferihegyi repülőtéren teljesítenek majd szolgálatot. /mti/

dob/f kz rj sn
00.13 031085 0616

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

megszünteti az ónozottlemez gyártását a dunai vasmű

1985. október 3. - 1986 január elsején megszünteti az ónozottlemez gyártását a dunai vasmű. az eddig dunaujvárosban gyártott tízezer tonnányi ónozottlemezt ezentúl a szocialista országokból kapják majd a hazai felhasználó vállalatok.

a kohászati kombinát ónozottlemez-gyártósorának technológiája és gépi berendezései az elmúlt tizennyolc esztendő alatt annyira elavultak, hogy felújításukra nem érdemes pénzt költeni. egy új, a mai korszerű követelményeknek megfelelő elektrolikus ónozó berendezés telepítése pedig egymilliárd forintot felül beruházást igényelne. az új gyártósor teljesítménye eleve nagyobb lenne a hazai igényeknél, jelentős exportra pedig nincsen lehetőség. a többi szocialista országok kohászati üremeiben kihasználatlanul lévő ónozottlemez-gyártó kapacitás lehetővé teszi a dunaujvárosi gyártás pótlását. /mti/

sas/fné/kz/gw sn
00.14 031085 0923

-.-

sb0008 4 180 mtib1008

rablókat ítéltek el győrött

1985. október 3. - súlyos büntetést szabott ki a győr-sopron megyei bíróság három rablóra, sztojka józsef, sztojka gyula és sztojka zoltán győri lakosra.

a három testvérnek már számos alkalommal meggyült a baja a hatóságokkal. Legutóbbi cselekményüket, pontosabban a bűncselekménysorozatukat március elsején követték el. ezen a napon több győri szórakozóhelyen megfordultak. taxival még egy környékbeli faluba is ellátogattak. mindenáron arra akarták rávenni egyik ismerősüket, hogy kártyázzék velük. tudták ugyanis, hogy 73 ezer forintja van, ezt szerették volna elnyerni tőle. különböző helyekre elcsalták, mindenre rá tudták venni, csak a kártyázásra nem. végül is dühösekké lettek, alaposan elverték és elvették tőle a pénzt, amit aztán rövid idő múlva tatabányán elmulattak.

társtettesként elkövetett rablás és egyéb bűncselekmények miatt a győr-sopron megyei bíróság sztojka józsefet, aki főszerepet játszott a rablásban 8 évi, két testvérét pedig öt és fél évi fegyházra ítélte. emellett a közügyek gyakorlásától is 3, illetve 6-6 évre eltiltották őket. valamennyi ítélet jogerős. /mti/

cser/sza/kz/gw sn
00.14 031085 1163

--

sb0009 4 160 mtib1009

sportfilm-szemle zalában

1985. október 3. - nemzetközi sportfilm-fesztivált rendeznek október 21. és 26. között zala megyében. az immár nyolcadszor lezajló seregszemlére minden eddiginél többet, 29 országból 154 alkotást neveztek. az előzsűrizés során ezek közül félszázat ítéltek alkalmasnak a bemutatásra. valamennyi kategóriában erős a mezőny. az eddigiéknél lényegesen nagyobb számban küldtek be animációs filmet, amelyek általában a sport és az élet kapcsolatát vizsgálják. nagyon színvonalasak az oktatófilmek, emberközeli a világhírű sportolókat bemutató portrék.

a közönségnek a fesztivál mindhárom helyszínén - hévízen, keszthelyen és zalaegerszegen - lehetősége lesz arra, hogy a versenyprogramban nem szereplő alkotásokat is megnézze. előzetes bejelentés alapján csoportok számára találkozót is szerveznek a filmek alkotóival. /mti/

tas/kné/kz/gw sn
00.15 031085 0883

--

sb0010 4 150 mtib1010

őszi legeltetés baranyában

1985. október 3. - a nyáriasan meleg időben még mindig állatok tízezrei legelnek a baranyai határban. az őszi legeltetéssel, téli takarmánykészletüket kimélik a gazdaságok. az utóbbi hetek esővel és napsütéssel váltakozó időjárása nyomán újból kiserkent a fű a 28 ezer hektárnyi legelőterületen, érdemes tehát még kint tartani a szarvasmarhákat, a sertéseket és a juhokat. az állattenyésztők arra számítanak: a kedvező időjárás lehetővé teszi, hogy akár egy hónappal is megnyújtsák a legeltetési időt, és ezzel 30-40 ezer tonna szalastakarmányt takaríthatnak meg.

az őszi pásztorhagyomány szerint györgy napjától /április 24./ mihály napig /szeptember 29./ tartják legelőn az állatokat. a mecsek vidékén valóban rendszerint szeptember utóján köszönt be az első fagy, lepi el a dér a földeket, s utána már nem legeltetik a jószágot, mert a hideg fűtől esetleg megbetegszik. az idén elmaradt az ilyenfajta szokásos erős lehülés, ezért mihály napján nem is hajtották be a legelőről a csordákat, a kondákat, a nyájakat. becslés szerint 18-20 ezer szarvasmarhát, 8-10 ezer sertést és 60-65 ezer juhot őriznek a pásztorok a szabadban.

az idő előrehaladtával azonban csökken a fű beltartalmi értéke, napról napra fogyatkozik benne a szárazanyag, a keményítő és a fehérje, valamint a különféle ásványok. ezek pótlására - a fűtermés kiegészítéséül - szalmát és kukoricaszárat etetnek a jószággal. bevonták a legeltetésbe az őszi tarlókat is, mert ez ugyancsak egy módja a takarmánnyal való takarékoskodásnak. a tavaszi vetésre kerülő és őszi mélyszántásra váró kukoricatáblákon főleg növevény- és hizómarhákat jártatnak; az általuk elfogyasztott szár és levél a harmadosztályú széna értékének felel meg.

egyedül az okoz gondot a baranyai pásztoroknak, hogy sok helyütt kiszáradt az ugynevezett csordakut. kiváltképpen a dráva menti síkságon, valamint a zselici dombvidéken és a mecseki hegyháton apadt el a legelői kutak vize. a mezőgazdasági üzemek lajtokkal hordanak vizet a legelőkön álló vályukba, s még így is - a vízfúvarozás költségeivel együtt is - megéri az őszi legeltetés, mert kedvezően hat az állatok egészségi állapotára. /mti/

igó/bné/kz/il sn
08.18 031085 2211

--

ls

bel

- 8 -

1985.10.03.

sb0011 4 160 mtib1011 /közönségszolgálat/

meghosszabbították a kassák-kiállítást

1985. október 3. - nagy közönségsikere miatt meghosszabbították a szentendrei képtárban látható „kassák Lajos, a képzőművész és a kritikus,, című emlékkiállítás idejét. a tárlat, amelynek már eddig is több tízezer látogatója volt, szeptember vége helyett október 13-ig tart nyitva. /mti/

gál/tr/il sn
08.20 031085 0354

--

sb0012 4 170 mtib1018

sikeressé balatoni utószezon

1985. október 3. - a gyönyörű őszeleji időjárás az utóbbi évek legsikeresebb utószezonját teszi lehetővé a balatonnál. az élénk forgalomhoz természetesen hozzájárulnak az utószezoni, mintegy husz százalékos kedvezményes árak is. az ibusz balatoni igazgatóságának tájékoztatása szerint jelenleg száz nagyobb - főként nszk-beli, osztrák és szovjet vendégekből álló - csoport tartózkodik a tóparton. telt ház van a siófoki szállodasoron. a szeptember 1-e óta tartó utószezonban az ibusz által bérelt szálláshelyeken tizenöt százalékkal több a vendég, mint tavaly ilyenkor.

az ibusz balatoni igazgatósága a vendégek számára a főszezonhoz hasonló változatos programról gondoskodik. a balatoni hajókirándulások mellett elviszik őket hévízre, a szántópusztai idegenforgalmi és kulturális központba, részt vehetnek a badacsonyi és kőröshegyi szüreti mulatságokon, s megismerkedhetnek az ország más vidékeivel, így a dunakanyarral és kalocsával is. /mti/

káp/hmé,ká/gw sn
10.06 031085 1012

--

ly

bel

- 9 -

1985.10.03.

sb0013 4 130 mtib1020

Lázár György fogadta Branko Mamulát

1985. október 3. - Lázár György, a minisztertanács elnöke csütörtökön a parlamentben fogadta Branko Mamula flottatengernagyot a Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársaság Szövetségi Honvédelmi Titkárát /miniszterét/.

a szívélyes baráti légkörű találkozón részt vett Horváth István, az MSZMP központi bizottságának titkára és Oláh István hadseregtábornok, honvédelmi miniszter, s jelen volt Milovan Zidar Jugoszlávia budapesti nagykövete. /mti/

il/kmm/gw sn
10.44 031085 0518

--

sb0014 4 130 mtib1023

Kádár János találkozása Arvo Aaltoval

1985. október 3. - Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt főtitkára csütörtökön délelőtt a központi bizottság székházában találkozott Arvo Aaltoval, a finn kommunista párt elnökével, aki az MSZMP meghívására üdülésen tartózkodik hazánkban.

a szívélyes, elvtársi légkörű találkozón véleménycserét folytattak a nemzetközi élet időszerű kérdéseiről. Üdvözltek a Szovjetunió konstruktív békejavaslatait. kifejezték reményüket, hogy a szovjet-amerikai csúcstalálkozó elősegíti az emberiséget fenyegető legnagyobb veszély, a fegyverkezési hajszá megfékezését. állást foglaltak a Helsinkiben megkezdett enyhülési folyamat folytatása mellett. egyetértettek abban, hogy a hagyományosan jó, sokrétű magyar-finn kapcsolatok hasznosan járulnak hozzá az európai enyhülés és együttműködés előmozdításához is. áttekintették a kommunista és munkásmozgalom helyzetét. megerősítették pártjaik szándékát, hogy továbbfejlesztik az MSZMP és a finn kp közötti internacionalista kapcsolatokat.

a találkozón jelen volt Kótai Géza, a központi bizottság tagja, a kb külügyi osztályának vezetője is. /mti/

me/fe/km/gw sn
11.17 031085 1165

--

ly

sb0015 4 180 mtib1024

gázlós a duna a szigetköznél

1985. október 3. - a gyakori áradások és magas vízállás után jelenleg alacsony a duna szintje és a szigetközi szakaszon megjelentek a gázlók. a vontatóhajók már nem húzhatják teljes terheléssel uszályaikat, s az önjáró uszályokat sem rakhatják meg az eddigi mértékben.

csütörtökön a szigetköznél 8, gönyü alatt pedig további 4 gázló nehezítette a hajózást.

a rajka és szob közötti szakaszon két magyar és két csehszlovák hajóút- kitéző hajó teljesít megerősített szolgálatot. újabb partifelek és radarbolyák kihelyezésével könnyítik meg a közlekedést a hajók kormányosainak.

szigetközben a sekélyebb duna-ágak kiszáradtak, vagy alig van bennük víz. a fakitermelési és a folyamszabályozási munkákat, amelyeket az év során az áradások többször félbeszakítottak, most teljes erővel folytathatják. /mti/

cser/sza,ká/gw sn
11.22 031085 0880

--

sb0016 4 130 mtib1025

halálos balesetek

1985. október 3. - pilisvörösvár külterületén havasi zoltán 21 éves műszerész, pilisvörösvári lakos motorkerékpárjával áttért az uttest bal oldalára és ott egy fának ütközött. a baleset következtében havasi zoltán és utasa, golány mária 18 éves felszolgáló, pilisszántói lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros nem a látási és utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

törökszentmiklóson egy motorkerékpár elütötte a kerékpáron közlekedő sarkadi lajos 90 éves helyi nyugdíjast. az idős ember, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint megsértette a kanyarodás szabályait, a kórházban belehalt sérüléseibe.

ls

szolnok külterületén geleta mihályné 52 éves használatcikk-kereskedő, abádszalóki lakos személygépkocsijával összeütközött egy tehergépkocsival. a baleset következtében geletáné a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője megsértette az elsőbbségi szabályt. /mti/

sa/gw sn
11.30 031085 1002

--

sb0017 4 150 mtib1027

tanácskozás az elővárosi közlekedés jövőjéről

1985. október 3. - kétnapos szimpózium kezdődött csütörtökön a közlekedéstudományi egyesület rendezésében budapesten az elővárosi közlekedés fejlesztésének lehetőségeiről. a közlekedés szervezésében és irányításában érdekelt vállalatok és intézmények képviselői a nagyvárosok és az azokat övező agglomeráció közötti közlekedés jobb összehangolásának feltételeit vitatják meg.

a résztvevők külföldi előadókat is meghallgatnak, akik az egyes nagyvárosokban már létező, ugynevezett elővárosi közlekedési és tarifaközösségek eddigi tapasztalatairól számolnak be. az ilyen közösségek lényege, hogy az adott nagyvárost és a közigazgatási határon túli településeket összekötő különböző közlekedési megoldásokat - helyi és helyközi buszjáratokat, villamos és hév-vonalakat, vasutvonalakat - egységes rendszerbe szervezik. ezen belül a résztvevő közlekedési vállalatok megőrzik ugyan önállóságukat, de egymással összehangoltan alakítják menetrendjüket; tervszerűen kialakított csomópontokat hoznak létre a járatok jobb kapcsolódásához, és bizonyos bérlettipusok bevezetésével lehetővé teszik adott körzeten belül a különböző járműveken egy egységes tarifa alkalmazását.

a hazai vállalatok képviselői hangsúlyozták, hogy az elővárosi közlekedés ilyen vagy ehhez hasonló megszervezése a nagyobb városokban - mindenekelőtt budapest esetében - egyre sürgetőbb feladat. példaként említették, hogy már ma is számos távolsági volán-járat és máv-vonal a városi közlekedésnek is része, ugyanakkor például budapesten sok bkv buszjárat a közigazgatási határon túlra is visz utasokat.

a külföldi tapasztalatok azt mutatják, hogy az elővárosi rendszerek kialakítása általában sokéves folyamat. a mostani szimpózium arra nyújt alkalmat, hogy az érintett hazai szakemberek megvitassák az ilyen rendszerek előkészítésének a módjait. /mti/

fgy/il/sl/il sn
11.39 031085 1908

ls

--

sb0018 4 160 mtib1028

50 éves a vājárképzés - bányászünnep várpalotán

1985. október 3. - ötven évvel ezelőtt várpalotán kezdték meg magyarországon először a vājárképzést. a fél évszázados jubileum alkalmából a kezdeményezőkre, az oktatás megalapozóira emlékeztek csütörtökön a bányászvárosban, a thury várban rendezett ünnepeken.

korompay lajos, a várpalotai bánya akkori igazgatója hozta létre az első vājáriskolát, amelynek faller jeno, a banya akkori főfelügyelője lett a vezető tanára. korompay írta a vājároktatás első kézikönyvét is. az induláskor a tantárgyak között szerepeltek a bányászati alapfogalmak, a bányászati munkálatok, a robbantás, a bányaszellőztetés, a szállítás, a vízemelés, a balesetelhárítás kérdései. az elmúlt ötven év alatt több ezer vājárt képeztek itt ki. a csucstól az 1950-es évek jelentették, amikor évente több mint száz vājárt bocsátott ki az iskola. mivel ujabban a szakma iránti érdeklődés nagymértékben visszaesett, az egykori vājáriskola utóda, a 305-ös szakmunkásképző jelenleg csupán hét vājár tanulót oktat.

a megemlékezés lehetőséget adott a várpalotai szénbányászat múltjának és jövőjének áttekintésére is. több mint száz éve bányászknak ezen a vidéken, az ugynevezett sárréti medencében. legtöbbit az 1970-es esztendőknben termeltek: évente másfél millió tonnát. a készletek kifogyóban vannak, s a munkát geológiai nehézségek hátráltatják. a fejlesztés is elmaradt a szükséges ütemtől. ebben az évben a veszprémi szénbányák vállalat várpalotai üzemében 900 ezer tonna szenet hoznak felszínre.

a szénmedence jövője azonban ismét biztató, mert már megkezdte a termelést az új ferenc banya, s ennek készlete legalább 10 évig gondoskodik arról, hogy évi egymillió tonna szenet adjon várpalota. a földtani kutatások során jelentős szénkészletet találtak a várpalotai ugynevezett s iii-as lelőhelyen. a szakemberek véleménye szerint a várpalotai szénbányászat jövőjét 2000 utánra is megalapozza, hogy a felderítő kutatások a szomszédos ősi, kungös és csajág községek környékén jelentős szénvagyokra bukkantak. /mti/

bév/nmé,ká/gw sn
12.15 031085 2084

--

1347

sb0019 4 160 mtib1029

tanácskozás a vizuális nevelésről

1985. október 3. - a vizuális neveléssel foglalkozó szakemberek számára országos tanácskozás kezdődött csütörtökön a kaposvári tanítóképző főiskolán. a kétnapos konzultáción a tanító- és óvónőképző főiskolák nyolcvan pedagógusa tiz előadást hallgat meg, elsősorban a rajztanárok feladatairól.

e rendezvényhez kapcsolódva október 4-én bemutatják a főiskola hallgatóinak és gyakorló iskolája diákjainak, valamint az idei nyári nagyatádi képzőművész tábor fiataljainak legjobb képzőművészeti alkotásait. a somogyi képtárban művésztanárok és óvónők munkáit teszik közszemlére. /mti/
lad/hné,ká/gw sn
12.18 031085 0649

--

sb0020 4 160 mtib1031

észak-magyarországi belgyógyász tanácskozás

1985. október 3. - belgyógyász szakorvosok kétnapos tudományos tanácskozást kezdtek csütörtökön ózdon, a pártoktatók házában. a magyar belgyógyász társaság északkelet-magyarországi szakcsoportja által rendezett konferencián az ebben az országban lévő kórházak, klinikák, egyetemek több mint másfélszáz tudományos kutatója és kiemelkedő gyógyító tevékenységet folytató szakorvosa vesz részt.

a regionális tanácskozás fő témája a belgyógyászati, kardiológiai vizsgálatok és a gyógyítás területén alkalmazott új, korszerű módszerek bemutatása. egyebek között előadás hangzik el a kardiológiai vizsgálatok eredményeinek számítógépes feldolgozásáról, az elemzések eddigi tapasztalatairól. a referátumokat video-vetítéses szemléltetés egészíti ki. /mti/
bas/tné,ká/gw sn
13.31 031085 0830

--

1430

bel

- 14 -

1985.10.03.

sb0021 4 160 mtib1032

fülöp tiber vasmüves kiállítása

1985. október 3. - fülöp tiber vasmüves kiállítása nyílt meg csütörtökön a diósgyőri vasas galériában. a kazincbarcikán élő és alkotó 43 éves művész mintegy félszáz olyan kovácsoltvas munkáját mutatja be, amelyek a modern lakásnak is igen szép diszei, ugyanakkor valamennyi használati tárgy. lámpák, csillárok, gyertyatartók, tükrök, előszobafalak, asztali kellékek, szép vonalú egyéb tárgyak sorakoznak a kiállításon.

fülöp tiber kovácsoltvas munkái október 27-ig tekinthetők meg.

/mti/

tre/tné,ká/gw pr
13.33 031085 0557

--

sb0022 4 180 mtib1033 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. október 3. - a meteorológiai intézet jelentése csütörtökön
13.30 órakor:

meleg nappal, hideg éjszaka

délkelet-európa felett továbbra is nagy területű, leszálló légmozgású zóna található. ezért a marseille - prága - varsó vonaltól délkeletre napközben nyáriasan meleg, napos az idő. az éjszakai és reggeli órákban azonban sok helyen képződik köd, amely délelőttre egyelőre még mindenütt feloszlik. a gyorsan mozgó időjárási frontok pályája az említett magasnyomású zónától északra van. ezért kontinensünk többi részén változékony, hűvös, őszi időjárás uralkodik. mivel a frontok vonulási pályájában péntek estig nagy változás még nem lesz, ezért magyarországon marad a már napok óta tartó, az évszakhoz képest kissé meleg idő.

szerdán magyarországon derült, napos, kellemesen meleg, száraz idő volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet 19 és 27 fok között alakult. csütörtök hajnalra általában 4-14 fokig hűlt le a levegő. az éjszakai óráktól kezdve főként a dunántúlon többfelé keletkezett köd, amely délelőtt mindenütt feloszlott. 11.00 órára a hőmérséklet elérte a 16-24 fokot.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 15,2 fok volt, ez 1,0 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

csütörtökön 12.00 órakor budapesten 22 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1024 mbár, alig változik.
várható időjárás péntek estig:

lr

1420

bel

- 15 -

1985.10.03.

továbbra is kevés lesz a felhő, eső nem várható. éjszaka több helyen keletkezik köd, amely pénteken délelőtt feloszlik.

a délies szél napközben kissé megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5 és 10, a legmagasabb nappali pénteken 22 és 27 fok között várható.

várható időjárás a fővárosban péntek reggelig:

jobbára derült idő lesz. mérsékelt, változó irányú szél várható. a hőmérséklet késő este 16, hajnalban 8 fok körül valószínű. távolabbi kilátások szombattól-keddig:

általában kevés felhő, sok napsütés. a reggeli órákban párásság, helyenként köd valószínű. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 8-13, a legmagasabb nappali hőmérséklet 21-26 fok lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/napi/ csapadék nem várható.

a duna vízállása budapestnél 150 cm,
a víz hőmérséklete 16,0 fok. /mti/

gw sn
13.45 031085 2451

--

sb0023 4 130 mtib1034

ülést tartott az országgyűlés külügyi bizottsága

1985. október 3. - csütörtökön a parlamentben szűrös mátyás elnökletével ülést tartott az országgyűlés külügyi bizottsága. a testületet horn gyula külügyminisztériumi államtitkár tájékoztatta a kulturális fórum előkészületeiről.

többek között rámutatott: hazánk korrekt házigazdaként arra törekszik, hogy a fórum eredményes munkát végezzen és hozzájáruljon a nemzetközi feszültség csökkentéséhez, a helsinki folyamat előreviteléhez. mint résztvevő állam ajánlásokkal és javaslatokkal igyekszünk segíteni a munkát.

a vitában felszólalt jakab róbertné, a külügyi bizottság titkára, méhes lajos /budapest/, réger antal, káldy zoltán, brutyó jános /nógrád m./, kárpáti ferenc /pest m./, bíró józsef /győr-sopron m./ és kállai gyula. /mti/
di/fe/km/gw pr
14.03 031085 0825

--

lr

sb0024 4 130 mtib1035

László Gyula kitüntetése

1985. október 3. - az elnöki tanács László Gyula írónak, a népszabadság rovatszerkesztőjének kiemelkedő újságírói és munkásmozgalmi tevékenysége elismeréseként, 70. születésnapja alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetését adományozta.

a kitüntetést Trautmann Rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke adta át. jelen volt Lakatos Ernő, az MSZMP központi bizottságának osztályvezetője, Bányász Rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke és Rényi Péter, a népszabadság főszerkesztő-helyettese. /mti/

km/gw pr
14.08 031085 0591

--

sb0025 4 130 mtib1036

Vértes Imre kitüntetése

1985. október 3. - az elnöki tanács Vértes Imrének, a népszabadság szerkesztő bizottsága tagjának, főszerkesztő-helyettesnek több évtizedes kiemelkedő munkássága elismeréseként, nyugalomba vonulása alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetését adományozta.

a kitüntetést Trautmann Rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke adta át. jelen volt Lakatos Ernő, az MSZMP központi bizottságának osztályvezetője, Bányász Rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke és Rényi Péter, a népszabadság főszerkesztő-helyettese. /mti/

km/gw pr
14.13 031085 0608

--

sb0026 4 150 mtib1037

nemzetközi kereskedelmi központ nyílt budapesten

1985. október 3. - csütörtökön a főváros központjában, a Váci utcában megnyílt a nemzetközi kereskedelmi központ, amely külföldi cégek magyarországi képviselőinek ad helyet.

a nemzetközi kereskedelmi központot - mely a pénzügyi központ beruházásával épült - Marjai József miniszterelnök-helyettes nyitotta meg. az ünnepségen részt vett Erich Schmidt, az osztrák szövetségi kereskedelmi és iparügyi minisztérium államtitkára, valamint Arthur Agstner, Ausztria budapesti nagykövete is.

az épületet a Lakóterv - Csizmár Gyula építész - tervei alapján az osztrák Astcép építette. az épületben 45 irodát alakítottak ki, több mint hatezer négyzetméternyi alapterületen, emellett konferencia- és kiállítási terem is rendelkezésükre áll a külföldi cégeknek. az irodák többsége már elkelt, az épületben eddig 25 külföldi vállalat, pénzügyi intézet, vegyesvállalat magyarországi képviselője kapott helyet. a nemzetközi kereskedelmi központ szervezői, rendezői, szakértői, ügyintézői szolgáltatásokkal is segíti a külföldi gazdasági szervezetek munkáját. azoknak a vállalatoknak is a rendelkezésére áll, akiknek nincs magyarországi képviselője. számukra magyarországi tárgyalásaik idején tolmácsot, titkárnőt, szakértőt biztosít, s ha kívánják irodahelyiséget, telefont, telexet és különböző bankszolgáltatásokat is igénybe vehetnek.

az épület földszintjén az általános értékváltási bank Rt. belvárosi fiókja kapott helyet, amely a hazai és külföldi ügyfeleknek egyaránt rendelkezésére áll. többek között valuta-beváltással, valuta és forint folyószámla-vezetéssel, bel- és külföldi fizetési meghagyások teljesítésével, értékmegőrzéssel, szaktanácsadással foglalkozik. /mti/

pf/gw/sl/gw pr
14.17 031085 1779

lr

--

bel

- 18 -

1985.10.03.

sb0027 4 150 mtib1038

szingapuri kamarai küldöttség tárgyalásai

1985. október 3. - szingapuri üzletemberek tárgyaltak Magyarországon szeptember 30. és október 3. között. a kamarai küldöttség tagjai a budapesti nemzetközi vásáron a magyar árukinálattal ismerkedtek, a magyar kereskedelmi kamarában pedig kerekasztal-tanácskozáson több hazai vállalat képviselőivel találkoztak. tárgyalásokat kezdtek butorok, elektromos cikkek, élelmiszerek vásárlásáról, illetve egy indiai étterem magyarországi létesítéséről. a küldöttség megbeszéléseket folytatott Lőrincze Péterrel, a kamara főtitkárával a kamaraközi kapcsolatok fejlesztéséről.

a delegációt fogadta faluvégi Lajos miniszterelnök-helyettes, az országos tervhivatal elnöke. /mti/

pf/il/fe/sl/gw pr
14.21 031085 0749

--

sb0028 4 160 mtib1039

kitüntetés /morvay Gyula/

1985. október 3. - az elnöki tanács Morvay Gyula írónak, költőnek irodalmi munkássága elismeréseként, 80. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetést csütörtökön Dreicin József művelődési államtitkár adta át. /mti/

ka/kp/-ár/gw pr
14.23 031085 0323

BA

--

bel

- 19 -

1985.10.03.

sb0029 4 130 mtib1040

az alkoholizmus elleni bizottság ülése

1985. október 3. - az alkoholizmus ellen tervezett rövid-és középtávú ágazati intézkedéseket tárgyalta meg csütörtökön az országházban - Csehák Juditnak, a minisztertanács elnökhelyettesének a vezetésével tartott ülésén az alkoholizmus elleni állami bizottság. a tanácskozáson a testület megvitatta és elfogadta a belkereskedelmi, valamint a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium által előterjesztett, a mértéktelen alkoholfogyasztás visszaszorítását célzó programokat.

az ülés előtt Csehák Judit átnyújtotta a nemzetközi alkoholizmus és kábítószer elleni tanács által meghirdetett gyermekrajzpályázat fődíját a magyar győztesnek, pásztor Tündének. /mti/
il/sa -ár/gw pr
14.24 031085 0738

--

sb0030 4 130 mtib1041

a koreai munkapárt évfordulója

1985. október 3. - a koreai munkapárt megalakulásának 40. évfordulója alkalmából csütörtökön sajtótájékoztatót tartottak a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségén. Ju Jong Göl, a KNDK budapesti nagykövete ismertette a koreai munkapárt megalakulásának történelmi körülményeit, a párt négy évtizedes országépítő munkájának eredményeit, s szólt a koreai munkapárt előtt álló további feladatokról. /mti/

gn/gw pr
14.26 031085 0478

BA

--

bel

- 20 -

1985.10.03.

sb0031 4 130 mtib1042

elhunyt bánáti nándor

1985. október 3. - bánáti nándor, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1944-től volt a párt tagja, 74 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása október 8-án, kedden délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága
a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/

ka/km/cl pr
14.42 031085 0437

--

sb0032 4 150 mtib1043

magyar-nszk vegyipari megbeszélések

1985. október 3. - csütörtökön a magyar kereskedelmi kamarában kerekasztal-megbeszélésen találkozott az nszk vegyipari szövetségének küldöttsége a magyar vegyipar legjelentősebb termelő és külkereskedő vállalatainak képviselőivel. a delegációt klaus cantzler, a basf igazgatója vezeti, tagjai többek között a hoesch, a linde és a bayer cég képviselői. a tanácskozáson a két ország vegyiparának helyzetéről, a magyar-nszk vegyesvállalatok alapításának lehetőségeiről, valamint a harmadikpiaci együttműködés perspektíváiról tárgyaltak. megvizsgálták a kis- és középüzemek közötti kapcsolatok bővítésének lehetőségét, s szó volt arról is, hogy a kisvállalkozások miként juthatnának nagyobb szerephez az exportban. /mti/

pf/il/fe/sr/gw pr
14.42 031085 0786

--

ls

16⁰⁵

bel

- 21 -

1985.10.03.

sb0033 4 160 mtib1044

csehszlovák fotókiállítás

1985. október 3. - a csehszlovák fotóművészet szemléje címmel kiállítás nyílt csütörtökön budapesten, a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban. a tárlaton 30 szerző több mint száz alkotása látható.

josef masin, a cseh fotóművészek szövetségének elnökhelyettese a kiállításról szólva elmondta: a fotóművészek, fotóriporterek és amatőrök felvételeiből összeállított válogatás először szerepel külföldön. a képek - az utóbbi évek fotóversenyeinek legsikeresebb felvételei - a legkülönbözőbb technikával és stílusban készültek. a fekete-fehér és színes képeket egyaránt bemutató, október 14-ig megtekinthető tárlaton több képsorozat is helyet kapott. /mti/

ri/fe/km/gw pr
14.44 031085 0724

--

sb0034 4 150 mtib1045

a nemzetközi távközlési egyesület főtitkárának látogatása

1985. október 3. - richard e. butler, a nemzetközi távközlési unió /itu/ főtitkára szeptember 30. és október 3. között hazánkban tartózkodott. a főtitkár nyitóelőadást tartott a neumann jános számítógéptudományi társaság által szervezett comnet,85 - számítógéphálózatok felhasználásával foglalkozó - nemzetközi tudományos konferencián. itt tartózkodása alatt fogadta őt faluvégi lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, kovári péter külügyminiszter-helyettes és sebestyén jános, az omfb elnökhelyettese. a főtitkár megbeszéléseket folytatott a magyar posta vezetőivel a nemzetközi távközlést, valamint az egyesületet és a magyar postát érintő fontos kérdésekről, továbbá találkozott a hazai híradástechnikai ipar képviselőivel.

a megbeszélések során a főtitkár hangsúlyozta a távközlési infrastruktúra fejlesztésének fontosságát és szerepét a népgazdaság életében. /mti/

sl/ka/cl pr
14.46 031085 0964

--

lv

16⁰⁶

sb0035 4 130 mtib1046

a miskolci városi tanács vb ülése - idegenforgalom

1985. október 3. - a város és a városkörnyék idegenforgalmának helyzetével és bővítési lehetőségeivel foglalkozott csütörtöki ülésén miskolc megyei város tanácsának végrehajtó bizottsága. a testület az előterjesztések alapján megállapította: az elmúlt években jól érzékelhető fejlődés jellemezte miskolc és környékének idegenforgalmát. 1984-ben a korábbiaknál lényegesen több: 185 ezer kül- és belföldi vendég vette igénybe az ugynevezett kereskedelmi szálláshelyeket. az idén a városba, miskolc-tapolcára, lillafüredre, bánkutra, a mályi- és nyéki tavakhoz látogató turisták száma meghaladja az elmúlt évit is. a hazai vendégek 4-5, a külföldiek általában három-négy napot töltöttek a városban és környékén. az utazási irodák - a borsod tourist és az ibusz - szervezésében egy év alatt több mint 1.300 belföldi és csaknem 2.000 külföldi turista csoport érkezett a városba.

a vendégsereg kereskedelmi ellátása és szórakoztatása megfelelő volt, de a szálláshelyek száma és kulturáltsága nem tudta követni a forgalom növekedését. ezért a városi tanács végrehajtó bizottsága úgy határozott, hogy a vii. ötéves terv során az érintett idegenforgalmi vállalatokkal, nemzeti parki, természetvédelmi intézményekkel közösen, társadalmi segítség igénybevételével javítják az idegenforgalom, a kulturált vendégfogadás feltételeit.

feltétlenül szükségnek ítélik az új miskolci szálloda megépítését, és az áruházépítési program meggyorsítását. a bükk-i karsztvizek, a nyéki tavak tisztaságának megőrzése érdekében meg kívánják oldani e területek infrastrukturális gondjait, elsősorban a szennyvizek elvezetését. a tanács az érintett vállalatokkal együttműködve tervezi a tapolcai gyógyfürdő és a strand bővítését.

/mti/

bas/tné,ká/gw pr
14.48 031085 1800

--

16⁰⁸

sb0036 4 160 mtib1047

az ndk kulturális központ tervei - sajtótájékoztató

1985. október 3. - az ndk budapesti kulturális és tájékoztató központjának terveiről tájékoztatták a sajtó képviselőit csütörtökön, a központ deák téri színházában.

mint werner warnecke igazgató elmondta: az év hátralévő hónapjaiban - főként a budapesti európai kulturális fórumhoz kapcsolódva - számos kulturális programot rendeznek. koncertekre, kiállításokra várják az érdeklődőket, s több előadást is szerveznek az ndk politikai, társadalmi, gazdasági és kulturális életéről. a kerekasztal-beszélgetések sorában október 22-én villi sítteyvel, az ndk képzőművészek szövetségének elnökével, november 6-án pedig klaus höpcke-vel, az ndk kulturális miniszterhelyettesével találkozhatnak az érdeklődők. november 14-én vendégül látják hermann kant író, a ndk írószövetségének elnökét, aki felolvasást tart műveiből. egy héttel később az ndk gazdaságáról és szociálpolitikájáról tartanak előadást. beszélgetést szerveznek wolfgang lesserrel, az ndk-beli zeneszerzők és zenetudósok szövetségének elnökével.

az év végéig húsz, a defa játékfilmstúdióban készült alkotást, illetve tv-filmet vetítenek le a központban. november 4-től retrospektív filmsorozat mutatja be konrad wolf filmrendező életművét. a ház kamaraszínpadán október 9-én koncertet ad a pécsi barokk együttes, 18-án a berliner kammertrió lép fel. november 22-én a drezdai filharmónikusokból alakult sierung kvartett ad hangversenyt. az elkövetkező hónapokban három kiállításnak ad otthont a deák téri intézmény. október 16-án könyvkiállítás nyílik, 31-én eduard fischer színház- és jelmezplasztikáiból rendeznek tárlatot. decemberben 500 év német kézművessége címmel a berlini német történelmi muzeum gyűjteményéből látható válogatás.

csütörtökön új kiállítás is nyílt a kulturális központban festészet, grafika és szobrászat az ndk-ból címmel. a baráti ország képzőművészeinek alkotótevékenységét bemutató tárlaton az ndk határain túl is ismert művészek szerepelnek. egyebek mellett bemutatják wolfgang mattheuer modern szitanyomatait, fritz cremernernek, a buchenwald-csoport emlékmű alkotójának több litográfiáját és walter arnold, valamint theo balden kisplasztikáit. verner tübke, aki néhány éve a német paraszt-háború történelmi emlékhelyén egy monumentális panorámakép megfestésén dolgozik, a tárlaton két litográfiájával szerepel.

a kiállítás október 14-ig tekinthető meg. /mti/

-ri/il/-ár/cl pr
14.49 031085 245416¹⁰

07

--

sb0037 4 160 mtib1048

országos rektori értekezlet /1. rész/

1985. október 3. - a felsőoktatás időszerű kérdéseiről, feladatairól tartottak országos munkaértekezletet csütörtökön a budapest kongresszusi központban. a hazai felsőoktatási intézmények vezetőinek tanácskozásán - amelyet földiák Gábor művelődési miniszterhelyettes nyitott meg - részt vett és felszólalt Köpeczi Béla művelődési miniszter, s jelen voltak a párt és állami szervek, az illetékes minisztériumok képviselői. a vitaíndító előadást török Imre, a művelődési minisztérium egyetemi és főiskolai osztályának vezetője tartotta meg. referátumában szövegezte a felsőoktatás fejlesztési programjának legfontosabb elvi kérdéseiről, valamint az aktuális irányítási és intézményi feladatokról.

a tanácskozáson hangsúlyozták: a felsőoktatásban ma a legfontosabb feladat az intézményekben folyó tartalmi munka folyamatos korszerűsítése, az intenzív fejlesztés módszereinek és eszközeinek kidolgozása, illetve megvalósítása. a szűkösebb gazdasági feltételek között az intézményeknek ehhez meg kell találni saját lehetőségeiket és erőforrásaikat: egyebek között jobb belső szervezéssel, az azonos profilu tanszékek, intézmények, kutatóhelyek közötti jobb együttműködéssel, továbbá a képzés minőségének és hatékonyságának javításával.

a tanév egyik legfontosabb feladata, hogy - az oktatási törvény alapján - megszülessenek a felsőoktatási intézmények életét, szervezetét és működését egyaránt érintő jogszabályok, amelyek a fejlesztési programokkal együtt hosszabb távra meghatározzák a felsőoktatás arculatát. a jogalkotás során minden területen kereteket kell teremteni a szocialista demokrácia erősödéséhez, a testületek szerepének növeléséhez, a minőségi követelmények jobb érvényesüléséhez. az egyes szakok és intézmények sajátosságait is figyelembe vevő, differenciált és rugalmas rendszereket kell kialakítani; rendezni szükséges a diák önkormányzat szervezeti és hatásköri kérdéseit, az áthallgatást, a párhuzamos képzést; tovább segíteni a hallgatók rendszeres évközi munkára és társadalmi felelősségre nevelését.

az alapelveket tartalmazó fontosabb jogszabályok koncepcióit az intézmények a közeljövőben vitatják meg, s a viták tapasztalatait országos felsőoktatási fórumon összegzik majd. az új jogszabályok a tervek szerint a jövő év augusztusáig megjelennek. ezek alapján az 1986/87-es tanévben az intézményeknek ki kell dolgozniuk saját szabályzatukat. ezzel párhuzamosan az egyetemeknek hozzá kell látniuk az elmúlt tanévben kidolgozott önálló fejlesztési terveik megvalósításához. /folyt. köv./

kp/ka/gw

14.55 031085 2578

16.15
27

--

sb0038 4 160 mtib1049

országos rektori értekezlet /2. rész/

szó volt az értekezleten az intézményekben folyó - s az oktatással szoros kapcsolatban álló - tudományos kutató-fejlesztő munkáról is. mint elmondták, a tudománypolitikai koncepció egyre nagyobb szerepet szán az egyetemi kutatóbázisnak az országos tudományos kutatási-fejlesztési célkitűzések megvalósításában, mert szükséges, hogy a felsőoktatási intézmények is foglalkozzanak a népgazdaság számára fontos témákkal, illetve ezek mellett széles körű alapkutatási tevékenységgel. az alapkutatások támogatására országos tudományos kutatási alapot hoznak létre, amely alapvetően az egyetemi és akadémiai kutatóhelyek számára nyújt bővebb lehetőséget, de kiemelkedő témákkal más kutatóhelyek, illetve kutatók is pályázhatnak.

a tanácskozáson, kiemelték: a tervek megvalósulásának egyik záloga a hallgatók öntevékenysége, önállóságának kibontakoztatása, s a velük kialakított érdemi együttműködés a tervezés és a végrehajtás minden mozzanatában.

a felsőoktatási intézményhálózat korszerűsítési terveinek kapcsán hangsúlyozták: az intézményeket alkalmassá kell tenni arra, hogy megfeleljenek a minőségi, s egyben a gazdaságossági követelményeknek, rugalmasan kielégítsék a társadalmi, gazdasági, az országos és a regionális szükségleteket továbbá, hogy a meglévő kapacitásokat ésszerűen felhasználva megoldja a hiányszakmák pótlását, valamint a továbbképzést. /mti/

kp/ka/-ár/gw pr
15.02 031085 1439

--

sb0039 4 150 mtib1050

magyar küldöttség utazott az imf- világbank közgyűlésére

1985. október 3. - a nemzetközi valuta alap /imf/ és a világbank-csoport szokásos évi közgyűlésére magyar küldöttség utazott fekete jánosnak, a magyar nemzeti bank első elnökhelyettesének, az imf magyar képviselőjének vezetésével. a közgyűlést ezuttal szülőben tartják. /mti/

tr/sl/gw pr
15.12 031085 035916.20
27

--

sb0040 4 160 mtib1051

orvosnapok balatonfüreden /1.rész/

1985. október 3. - csütörtökön több mint kétszáz résztvevővel megkezdődött balatonfüreden a 46. orvosnapok tanácskozás sorozata. a magyar kardiológusok társasága, a magyar általános orvosok tudományos egyesülete, a magyar belgyógyász társaság, valamint a balatonfüredi állami kórház és az orvos-továbbképző intézet közös rendezvényének napirendjén szerepel a kardiológia, a gasztroenterológia, az orvosi diagnosztika számos új módszere, valamint a rehabilitáció.

az idén is a kiemelt témák között foglalkoznak a szív- és érrendszeri megbetegedésekkel, ezen belül most a legalattomosabb népbetegséggel: a magas vérnyomással, amely ma is millióknál előzi meg, idézi elő a szív és érrendszeri megbetegedéseket. ezzel kapcsolatosan dr. matos lajos, a magyar kardiológusok társaságának főtitkára az mti munkatársának elmondotta, hogy nálunk minden ötödik-tizedik ember előbb-utóbb magas vérnyomásban szenved. ez a betegség - miközben megterheli az érrendszert, a szívet és a vesét - általában sokáig semminemű panaszt nem okoz. éppen ezért nagyjelentőségű a magyar általános orvosok tudományos egyesületének az a kezdeményezése, miszerint ma már a rendelőbe érkező valamennyi betegnek megméri a vérnyomását. ennek a szövődéssel járó betegségnek a kialakulásában jelentős szerepet játszik az életmód is. egyértelműen bebizonyosodott, hogy a súlyfelesleg fokozza a magas vérnyomást, éppen úgy, mint a túlsózott étel. egészségünkre nézve rendkívül kedvezőtlen, hogy ételünk izesítésénél mindinkább a só vette át a vezető szerepet, kiszorította a hagyományos és ártalmatlan fűszereket is. /folyt./

15.31^{cl} 031085 1653

as

16³²

--

sb0041 4 160 mtib1052 /most!/

orvosnapok balatonfüreden /2.rész/

a magas vérnyomásban szenvedő betegek gyógykezelésének minden feltétele megvan már hazánkban, kiváló gyógyszerek állnak rendelkezésre. dr. matos lajos elmondotta azt is hogy a gyógykezelésnél ujabban a lépcsőzetes módszert alkalmazzák. a korábbi gyakorlat szerint ugyanazt a vérnyomás-csökkentőt előbb kisebb, majd nagyobb dózisokban adagolták, most pedig a gyógykezelés különböző hatású gyógyszerek kombinációjára épül. néhány évvel ezelőtt még sok ellenzője volt a házilagos vérnyomás-mérőnek. a kardiológiai társaság főtitkára ezzel kapcsolatosan rámutatott, hogy ma már vannak olyan vérnyomás-mérő eszközök, amelyek segítségével a beteg önmaga is pontosan mérhet, állandóan szemmel tarthatja állapotát. megfelelő egészségi kultúra birtokában ezeket az információkat felhasználhatja életmódjának, étrendjének alakításában, éppen úgy, mint a gyógyszer-adagolás módosításához. ma már külföldön mindennapos gyakorlat a házi vérnyomás-mérés, nálunk még csak most terjed szélesebb körben. ez természetesen nem nélkülözheti az orvost, sőt, csak rendszeres ellenőrzés, megbeszélés, konzultáció mellett lehet eredményes.

(további)
 az orvosnapok tanácskozásain foglalkoznak még a fogamzásgátlók alkalmazásának aktuális kérdéseivel, a szívbetegség és a munkaképesség közötti összefüggésekkel, az asztma gyógyításának új vonásaival. /mti/

bév/nné/az/cl pr
15.33 031085 1405

--

sb0042 4 130 mtib1053

elhunyt sarkadi lajos

1985. október 3. - sarkadi lajos, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1931 óta volt a párt tagja, életének 91. évében elhunyt. temetése október 8-án, kedden délelőtt 10 órakor lesz a törökszentmiklósi petőfi uti temetőben.

az mszmp törökszentmiklósi városi bizottsága

/mti/

laz/kné/az/cl pr
15.37 031085 0372

as 1642

--

sb0043 4 150 mtib1054

két új áruház pesterzsébeten

1985. október 3. - két új áruházal gazdagodott pesterzsébet. a dél-pesti áfész üzemeltetésében, a marx károly utcában csütörtökön megnyílt az újjáépített domino áruház, amely 40 millió forintos árukészlettel indul. korszerű butorok, lakberendezési cikkek forgalmazására rendezkedett be. a kossuth utca 33. alatt pedig négyszintes új skála-coop áruház épült fel. a 197 millió forintos beruházással megvalósult kereskedelmi egységet, amely az erzsébet áruház nevet viseli, egy hónappal a tervezett határidő előtt, pénteken adják át. az új áruházban élelmiszer-, ruházati, műszaki és lakástextil-osztály működik, s külön helyen a szabadidő-cikkek, sport, játék, könyv is helyet kapnak. az áruház induló készletének értéke 180 millió forint. /mti/

kg/cl/sk/kö sl pr
15.42 031085 0806

--

sb0044 4 160 mtib1055

cs. uhrin tiber kiállítása

1985. október 3 - cs. uhrin tiber festőművész tüzzománc-képeiből nyílt kiállítás csütörtökön miskolcon, a képcsarnok szőnyi istván termében. a békéscsabai születésű festőművész alig néhány éve kedvelte meg a tüzzománcot, s e munkáival is számos külföldi és hazai kiállításon vett már részt. mostani bemutatkozásán ötvenkilenc, különböző méretű tüzzománc-képe tekinthető meg október 12-ig. /mti/

bas/tné, ká rj pr
15.48 031085 0454

--

sb0045 4 150 mtib1056

konferencia a minőségi körökről

1985. október 3. - a szakszervezetek országos tanácsa és a szakszervezetek elméleti kutató intézete csütörtökön konferenciát rendezett „a szakszervezetek szerepe a minőségi körök elterjesztésében”, címmel. a téma elméleti és gyakorlati összefüggéseit feltáró tanácskozáson résztvettek az érintett állami és társadalmi szervek képviselői, a szakszervezeti mozgalom tisztségviselői, valamint a minőségi körök elterjesztésében már eredményeket felmutató vállalatok és intézmények szakemberei.

a konferencián a résztvevők megerősítették, hogy a minőség gyors javulása nélkül gazdaságpolitikai céljaink nem teljesülhetnek. megfogalmazták, hogy a minőség javítását társadalmi üggyé kell tenni, ezt kell többek között a munkamozgalmak egyik központi célkitűzésévé emelni. sok biztató vonást mutat fel a minőségi körök gyakorlata. a tanácskozás megfogalmazta a minőségi körök hazai alkalmazásának sajátos feltételrendszerét, több javaslat hangzott el az elterjedés meggyorsítására. a konferencián nagy hangsúlyt kapott a szakszervezeti mozgalom kötődése a minőségi termeléshez. sok szó esett arról, hogy miként kapcsolódhatnak a szocialista brigádok ehhez a folyamathoz. a résztvevők megfogalmazták, hogy a szakszervezetek sokat tehetnek a minőségi körök sikeres munkájáért, a minőség tiszteletének társadalmi méretű meghonosításáért. /mti/

tr/sl/cl pr
15.52 031085 1400

--

sb0046 4 160 mtib1057

életmentők kitüntetése

1985. október 3. - csütörtökön életmentőket tüntettek ki a veszprém megyei tanácson. hegedüs miklósné, kementi ferencné és kulics istvánné, a berhidai csecsemőotthon dolgozó augusztus 15-én a földrengés első pillanataiban a mozgó, életveszélyes épület emeleti részéből - hulló vakolat és téglák között - huszonegy csecsemőt helyezett biztonságba.

a három berhidai asszonynak istván jános, a veszprém megyei tanács elnöke adta át az életmentő emlékérmét. /mti/

szé/mné az rj pr
16.10 031085 0525

As 16.10

--

sb0047 4 160 mtib1058

niels bohr - emlékülés

1985. október 3. - niels bohr nobel-díjas dán fizikus születésének 100. évfordulója alkalmából csütörtökön tudományos emlékülést rendezett a magyar tudományos akadémia székházában az mta matematikai és fizikai tudományok osztálya, az ötvös loránd tudományegyetem, a budapesti műszaki egyetem, valamint az ötvös loránd fizikai társulat.

tarián imre akadémikus, az mta matematikai és fizikai tudományok osztályának elnöke megnyitó beszédében a 100 éve született dán fizikus munkásságát méltatva elmondta: niels bohr tudományos tevékenysége meghatározó szerepet töltött be a modern fizika egyik legfontosabb ága, a kvantumelmélet egységes rendszerré válásában. a bohr nevével fémjelzett koppenhágai iskola a kor atomfizikai kutatásainak egyik központja lett, amelynek eredményeit fizikusok természetszemlélete mellett a tágabb értelemben vett filozófiai gondolkodásra is nagy hatást gyakoroltak.

a megnyitót követően niels bohr tudományos eredményeit és a magyar tudósokkal fenntartott kapcsolatait elemző, valamint a kor tudományos életét ismertető referátumok hangzottak el./mti/

gn -ár rj pr
16.19 031085 1144

--

sb0048 4 130 mtib1060

orvosok a békéért - szimpózium balatonőszödön /1. rész/

1985. október 3. - csütörtökön befejeződött balatonőszödön az a két napos orvos szimpózium, amelyen az ellenállók nemzetközi szövetsége /fir/ szervezésében tizenhat ország negyven szakembere vett részt.

a szimpózium zárónapján - amikor a nukleáris veszélyekről, az orvosoknak az atomháború megakadályozásáért folytatott törekvéseiről tanácskoztak - hollán zsuzsa akadémikus tartott bevezető előadást. utalt az idén budapesten megtartott nemzetközi orvos kongresszusra, amelyen 40 ország ezer orvosa 150 ezer kollégájának képviselőjében emelt szót a nukleáris háború ellen. e kongresszus pozitív szerepe máris lemérhető a nemzetközi politikában, a népek béke mozgalmának erősödésében. a világ négy millió orvosa, ha nem is válik politikussá, hiszen nem ez a hivatása, mégis százmilliókkal áll

as 16.19

közvetlen kapcsolatban, és formálhatja állásfoglalásukat, a tömegmozgalmak erejét. érdekes változásról tanuskodnak az usa-ban végzett közvéleménykutatások. a megkérdezettek többsége néhány éve még elhitte a korlátozott atomháború győzelmének és a túlélés lehetőségének propagandáját. a tavalyi közvéleménykutatáson már a megkérdezettek 87 százaléka nem fogadta el a korlátozott atomháború sikerének lehetőségét.

az orvosok is sokat tehetnek azért, hogy a népek követeljék: a fegyverkezésre fordított dollár-százmilliárdokat az emberiség javára fordítsák. a katonai kiadások egy részéből meg lehetne szüntetni a maláriát, az éhínséget és az ivóvíz-ellátási gondokat. az orvosok feladata - hangoztatta a felszólaló -, hogy ne csak a veszélyekre hívják fel a figyelmet, hanem öntsenek hitet az embermilliókba, hogy a félelmet, a terrort le lehet győzni. felszólalásában kérte a fórum résztvevőit, az egykori ellenálló orvosok, biológusok hatékony segítségét, hogy saját példájukat, munkásságukat is latba vetve segítsenek reményt, optimizmust kelteni a népek tömegmozgalmaiban.

/folyt.köv./ rj
16.27 031085 1967

--

sb0049 4 180 mtib1061 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. október 3. - október 4-én, pénteken 14.30 és 18 óra között kerékpárversenyt rendeznek a margitszigeten, emiatt a 26-os autóbusz módosított útvonalon közlekedik. az útvonal: szentistván körút - margit-híd - árpád fejedelem útja - lipthay utca - margit-híd - szent istván körút. a busz a verseny idején a szigeti bejárónál a villamospótló autóbuszok megállójában áll meg.

pénteken 10 órától ismét eredeti útvonalán közlekedik a 38-as, a 38a, a 38b, a 38-as gyors, az 52, az 59a, a 71, a 71a, a 152 autóbusz, valamint a 179-es éjszakai járat a csepeli tanácsház tér felé.

pénteken a sikló építési munkái miatt nem közlekedik a 116-os autóbusz.

a gödöllői hév vonalán javítják a felsővezetékét, ezért október 10-ig éjszakánként 22.40 és 4.10 óra között nem közlekednek a vonatok az örs vezér tere és cinkota között. ezen a szakaszon autóbuszok szállítják az utasokat.

as 16.19

bel

- 32 -

1985.10.03.

autóbuszok közlekednek péntekről szombatra és szombatról vasárnapra virradó éjszaka 0.10 és 4.10 óra között a 6-os villamosok helyett. /mti/

sa/cz/cl pr
16.29 031085 1081

--

sb0050 4 130 mtib1062

orvosok a békéért... /2.rész/

a kétnapos szimpóziumon 16 ország képviselői szólaltak fel, foglalkoztak a nukleáris háború katasztrofális és beláthatatlan következményeivel, s szóvá tették azt is, hogy a külföldi orvosi kamarákban már szervezeten küzdenek a korlátozott nukleáris háború túlélési lehetőségeit hirdető propaganda ellen.

a tanácskozáson felhívást fogadtak el, amelyben követelik mindenfajta atomfegyverkísérlet azonnali felfüggesztését, az ilyen kísérletek betiltására vonatkozó nemzetközi megállapodás előbbi aláírását és a világűr militarizálásának megakadályozását.

a szimpózium claudie meyroutének, a fir orvosi bizottsága elnökének zárszavával ért véget. /mti/

szé/-nné az rj pr

16.31 031085 0729

17⁰⁰

--

bel

- 33 -

1985.10.03.

sb0051 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. október 3. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

a reggeli pára és köd megszűnése után kevés felhő, csapadék nélkül. a hőmérséklet pénteken kora délután 22-26 fok, szombaton hajnalban 7-12 fok.

csehszlovákia:

a reggeli pára és köd megszűnése után kevés felhő, csapadék nélkül. a hőmérséklet pénteken kora délután 20-24 fok, szombaton hajnalban 5-10 fok.

szovjetunió:

a reggeli pára és köd megszűnése után derült, száraz idő. a hőmérséklet pénteken kora délután 18-22 fok, szombaton hajnalban 4-9 fok.

románia:

a reggeli pára és köd megszűnése után derült, száraz idő. a hőmérséklet pénteken kora délután 20-24 fok, szombaton hajnalban 5-10 fok.

jugoszlávia:

a reggeli pára és köd megszűnése után derült, száraz idő. a hőmérséklet pénteken kora délután 23-27 fok, szombaton hajnalban 8-13 fok. /mti/

kf/sl/cl pr
16.34 031085 1066

17⁰²

--

sb0052 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. október 3. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	26 fok,
london	22 fok,
oslo	16 fok,
stockholm	19 fok,
helsinki	16 fok,
berlin	23 fok,
varsó	22 fok,
leningrád	15 fok,
moszkva	18 fok,
kijev	22 fok,
prága	24 fok,
bécs	24 fok,
róma	27 fok,
madrid	30 fok,
belgrád	26 fok,
bukarest	25 fok,
szófia	23 fok,
athén	27 fok.

/mti/
kf/sl/cl pr
16.37 031085 0870

--

sb0053 4 180 mtib1065 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. október 3. -

érvényben: 1985. október 4-én

d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6858,31	6865,18	6872,05
ausztrál dollár	3428,19	3431,62	3435,05
belga frank	90,10	90,19	90,28
dán korona	503,25	503,75	504,25
finn márka	850,89	851,74	852,59
francia frank	599,29	599,89	600,49
hollandi forint	1622,65	1624,27	1625,89
japán yen /1000/	225,94	226,17	226,40

As 17¹⁰

kanadai dollár	3541,78	3545,33	3548,88
kuvaiti dinár	16413,47	16429,90	16446,33
norvég korona	612,64	613,25	613,86
nszk márka	1829,58	1831,41	1833,24
olasz líra /1000/	27,06	27,09	27,12
osztrák schilling	260,20	260,46	260,72
portugál escudo	29,26	29,29	29,32
spanyol peseta	29,93	29,96	29,99
svájci frank	2233,89	2236,13	2238,37
svéd korona	606,04	606,65	607,26
tr.és cl.rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4841,97	4846,82	4851,67
ecu /közös piac/	4047,80	4051,85	4055,90

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. október 1-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.

/mti/

kf/sl rj pr
16.38 031085 1376

--

sb0054 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/

kertbarátok tanácsadója - a fák törzsének meszelése

1985. október 3. - a mém növényvédelmi és agrokémiai központjának tanácsa szerint a fák törzsének, vázágainak ápolása, tisztítása már most, a kellemes, napsütéses őszi napokon is elvégezhető, így több idő marad a tavaszi munkákra.

nem új módszer, de újra „divatba jött”, - és mindenképpen hasznos is - a szépen megtisztított fák törzsének bemeszelése, ami több szempontból is követésre méltó dolog. a fehér fatörzsek ugyanis visszaverik a napfényt, így - főleg a téli fagyos napokon - csökkentik a hőingadozást, s nem keletkeznek a fán kisebb-nagyobb fagyrepedések, amelyeken a veszélyes gombabetegségek behatolhatnak. a fertőtlenítés hatásos a kártevők ellen, mivel nem találják meg a számukra kedvező feltételeket az átteleléshez. a törzsek meszelését tavasszal megismételjük. /mti/

(heE)
kf/kf/sl/cl pr
16.42 031085 0875

As 17¹⁵

--

sb0055 4 150 mtib1067 /közönségszolgálat/

hétvégi vásárok

1985. október 3. - szombaton, október 5-én országos állat- és kirakóvásárt tartanak békéscsabán, debrecenben, dunaszekcsón, fótton, ócsán, ózdon és ujszászon. országos állatvásár lesz abonyban, országos kirakóvásár komlón, autóvásár pedig győrött, keszthelyen, komlón, makón, mezőtúron, ócsán és szerencsen.

október 6-án, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt rendeznek albertirsán, bugacon, bujácson, debrecenben, gyomaendrődön, kaposváron, kisszálláson, kisteleken, kókán, pécssett és tarnamérán. országos állatvásár lesz jászapátiban.

autóvásárra várják az érdeklődőket albertirsán, balassagyarmaton, cegléden, debrecenben, gyöngyösön, gyulán, hódmezővásárhelyen, jászberényben, kapuváron, kiskunfélegyházán, kiskunhalason, körmenden, lentiben, miskolcon, nyíregyházán, oroslányban, pápán, pécssett, szentesen, szegeden, székesfehérvárott, tabon, tamásiban, tiszakécskén és törökszentmiklóson. /mti/

kf rj sl pr
16.43 031085 0958

--

sb0056 4 150 mtib1069

az építésügyi tervező és beruházó vállalatok vezetőinek tanácskozása /1. rész/

1985. október 3. - az idén és a hatodik ötéves tervidőszakban végzett munka eredményeit, a gondokat, valamint a további tennivalókat mérték fel csütörtökön az építésügyi tervező-, kutató- és beruházási vállalatok gazdasági, párt- és tömegszervezeti vezetői a mélyépítési tervező vállalatnál rendezett szakágazati tanácskozáson. ezzel megkezdődött azoknak a munkaérkezleteknek a sorozata, amelyeken az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és az adott szakmai csoportokhoz, illetve országrészekhez tartozó vállalatok vezetői közösen értékelik a munka eddigi tapasztalatait, az építési piac helyzetét és a következő tervidőszak előkészítésének, a vállalati tervek kidolgozásának feladatait.

somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter vitaindító előadásában mérleget vont az ágazat munkájáról. elmondotta, hogy az építőipar összességében sikeres munkát végzett.

As 17²⁹ 17⁵⁵

budapesten az évm-kivitelezők az idén átadják a vállalt több mint tizezer új lakást, országosan pedig a hatodik ötéves terv előreláthatóan több mint 370 ezer lakás felépítésével zárul. ebben az időszakban a magánérből épített új otthonok aránya elérte a 80 százalékot, s az építőiparnak a következő években is bővítenie kell lakossági szolgáltatásait, és az igények szerinti kínálattal szükséges segíteni a magánlakásépítőket.

az építőanyagipar jelentős eredménye, hogy az idén az alapvető termékekből - a tetőfedő anyagok kivételével - jelentős tulkinálatot hozott létre, bár ebben más körülmények is közrejátszottak. a következő években további erőfeszítésekre van szükség a még meglévő feszültségek megszüntetésére, s a kereslet-kínálat állandó egyensúlyának fenntartására. az építési piacon is mindinkább érvényre jut, hogy a vállalkozóknak a kisebb értékű munkákat is meg kell becsülniük. erre mutat egyebek között, hogy az idén jelentősen javult a versenytárgyalások eredményessége: az augusztus végéig meghirdetett versenyfelhívásoknak 67 százaléka végződött szerződés-kötéssel. a tervidőszakban megalakult sok kisvállalkozás erős konkurenciát jelent a kivitelező és a tervező vállalatoknak. /folyt. köv./

sb/ka/kö/sk
16.58 031085 2210

--

sb0057 4 180 mtib1070

megkezdődött a magyar kórházzövetség v. kongresszusa

1985. október 3. - csütörtökön nyíregyházán a váci mihály megyei és városi művelődési központban megkezdődött a magyar kórházzövetség v. kongresszusa. a három napig tartó tanácskozást najzer alajos, a kórházzövetség elnöke nyitotta meg, majd varga gyula, a szabolcs-szatmár megyei pártbizottság első titkára köszöntötte a rendezvény háromszáznyi résztvevőjét, köztük pesta lászlót, az országgyűlés egészségügyi bizottságának elnökét, fűzi istvánt, az egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtitkárát, valamint a lengyel, ndk-beli és szovjet kórházzövetségek képviselőit.

Vszocialis és
a hazai kórházak, egészségügyi intézmények vezető orvosait, gazdasági szakembereit összefogó szövetség kongresszusát kétévenként rendezik meg; ez alkalommal - az előzetes tanulmányozásra kiadott előadások, beszámolók alapján - hetvenhét témát vitatnak meg a résztvevők a kórházvezetés, -irányítás valamennyi területéről. szó esik a különböző intézmények közötti, valamint az intézményen belüli

As 17⁴⁵ 17⁵⁵

munkák jobb összehangolásáról, a járó- és fekvőbetegellátás javításáról, a kórházi információs szolgálat korszerűsítésének lehetőségeiről is.

a kongresszus kísérő rendezvényeként, ugyancsak a nyiregyházi művelődési központban a medicor orvosi műszer kiállítást nyitott./mti/

ács/ummé az rj pr

17.09 031085 1360

--

sb0058 4 150 mtib2001

az építésügyi tervező... /2./

a minisztérium szorgalmazza, hogy a jövőben az építési feladatoknak a jelenleginél jóval szélesebb köre találjon versenytárgyalás útján tervezőt és kivitelezőt. a tárca számol azzal is, hogy a gyenge, életképtelen szervezetek tönkremennek a versenyben, s ezek nem kapnak állami „mentőövet”, legfeljebb néhány olyan vállalat részesülhet segítségben, amelynek tevékenysége nem pótolható mással.

a miniszter hangsúlyozta, hogy a tervező vállalatoknak is igazodniuk kell a fokozódó versenyhez, bár közöttük nincsenek labilis gazdasági helyzetűek. kedvezőnek ítélte, hogy jelentősek az eredmények a szellemi export növelésében, majd elmondta, hogy a tárca már kidolgozta a tervezői verseny és a tervezési jogosultság új szabályait, amelyek széles körű egyeztetés után, a közeljövőben megjelennek.

a munkaértekezleten élénk eszmecsere alakult ki. a konvertibilis szellemi exporttal összefüggésben elhangzott: fokozni kellene a külkereskedelmi vállalatok érdekeltségét is, s egyes országokkal a hatékonyabb támogatás elnyerése érdekében állami tárgyalásokra is szükség lenne. felvetődött, hogy az erősödő versenyhelyzetben sem szabad háttérbe szorulnia az utánpótlás nevelésének, a fiatal tervezők és kutatók fokozottabb támogatásának. a tervezői jogosultság megítélésében pedig indokolt lenne, ha nemcsak a diploma, hanem az eddig végzett munka és ennek referenciái is bizonyítanák a tervező rátermettségét, alkalmasságát.

As 17⁰⁹ 14¹⁵

a következő hetekben még négy szakágazati munkaértekezletre kerül sor, amelyen az építőanyagipari vállalatok, továbbá a budapesti, a dunántúli és az alföldi kivitelezők tárgyalják meg közös gondjaikat és a következő évi tervek előkészítését. /mti/ sb/ka/sk sr pr
17.11 031085 1741

--

sb0059 4 150 mtib2002

utolsó szakmai nap a bnv-n /1. rész/

1985. október 3. - csütörtökön volt az utolsó szakmai nap a bnv-n. több kiállító beszámolt vásári tapasztalatairól, szakmai tanácskozásokat rendeztek, s üzleti megállapodások is létrejöttek. a vásár vendége volt szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára és czinege lajos, a minisztertanács elnökhelyettese. meglátogatta a bnv-t erich schmidt, az osztrák szövetségi kereskedelmi és ipari minisztérium államtitkára is.

a szovjet technointorg külkereskedelmi egyesülés vezetői megbeszélést tartottak a magyar kül- és belkereskedelmi vállalatok képviselőivel. a tanácskozáson a technointorg kiállítói elmondták, hogy a bnv-n hat millió rubel értékű szerződést írtak alá, amelynek alapján 1986-ban 30 ezer fekete-fehér televízió-készüléket, valamint szárazelemeket szállítanak magyarországra. tárgyalnak színes televízió-készülékek eladásáról is. a magyar partnerek a technointorg áruírt cserébe rádiómagnó-alkatrészeket, szalagtovábbító részegységeket, valamint halogén lámpákat küldenek a szovjetunióba.

a konferencia-központban tartotta ülését az ergotext védőruházati gazdasági társaság igazgatótanácsa. megállapították: az alapanyaggyártó és konfekcionáló vállalatok együttműködésének eredményeként ebben az évben mind minőségben, mind külső megjelenésében tovább javult a védőruházati termékek kínálata. bejelentették, hogy megkezdték egy újfajta kikészítésű lángmentes védőruha gyártását, amely a budaflex alapanyagából készül, s ergotext védjeggyel kerül forgalomba. a társaság az ülésen meghatározta további programját: célul tűzték ki, hogy növelik a munka- és védőruházati termékek kopásállóságát, s továbbfejlesztik a láb és a kéz védelmét szolgáló cipőket és kesztyűket.

/folyt. köv./ mg/ka rj
17.17 031085 1783

As 18⁰⁰

--

sb0060 4 150 mtib2003

utolsó szakmai nap a bnv-n /2. rész/

1985. október 3. - a skála metro áruház, a zrinyi nyomda és az ifjusági Lapkiadó vállalat vezetői gazdasági társaság alapításáról írtak alá megállapodást a vásáron. a társaság üzletet létesít a zrinyi nyomda épületében, amely a tervek szerint október 15-20. között nyílik meg. elsősorban személyi számítógépeket és tartozékokat, valamint hanglemezeket és kazettákat árusítanak majd. szolgáltatásokat is nyújt az új üzlet: vállalják névjegykártyák, meghívók és egyéb nyomdai technikát igénylő termékek készítését. ugyancsak a skála metro együttműködési megállapodást kötött a budapesti bőripari vállalattal és a hajdu-bihar megyei textilfeldolgozó vállalattal bőrruházati termékek, valamint táskák, övek, cipők gyártására, illetve forgalmazására. közösen alakítják ki azokat a modelleket, amelyeket a bőripari vállalat alapanyagaiból a textilfeldolgozó állít elő és a skála metro hoz forgalomba. a már ismert alapanyagokat, például a velurt újszerűen dolgozzák fel, elképzeléseik szerint gyártanak majd mintás cipőket, táskákat is. arra törekednek, hogy a kiegészítő cikkek harmonikusan illeszkedjenek az öltözék többi darabjaihoz. az újfajta öltözködési kellékek a bőripari vállalat bnv standján már láthatók.

a japán toyota cég igazgatója arról tájékoztatta az újságírokat, hogy a bnv-n a cég vezetői a konsumex, a mogürt és a hungaroszerviz szakembereivel tárgyalnak a kereskedelmi kapcsolatok kialakításáról. a japán cég személygépkocsi alkatrészeket, szerszámgepeket és alumínium termékeket vásárolna, cserébe toyota személygépkocsik szállítását ajánlotta fel.

üzletkötések

a habselyem kötöttárugyár sikeres üzletet kötött finn partnerével: sportruházati cikkeket és fehérneműt szállítanak az észak-európai országba. usa-beli partnereiknek pólokat és shortokat adtak el.

az alföldi cipőgyár az egyik osztrák céggel megállapodott abban, hogy a tannimpex külkereskedelmi vállalat közreműködésével magyarországon közös bőrkiállítás rendeznek. az osztrák cégtől bőrmintákat is átvettek, mivel nagyobb mennyiségű férfi- és gyermekcipőnek alkalmas marhabőrt kívánnak vásárolni. sikeres üzletkötés esetén az alföldi cipőgyár konvertibilis elszámolása exportját növelni az import bőrből készülő lábbelik értékesítésével. /folyt.köv./ nj
17.26 031085 2336

67 1820

--

sb0061 4 150 mtib2004

utolsó szakmai nap.../3. rész/

a bajai finomposztó vállalat 100 ezer méter butorszövetet adott el a prágai uniconop cégnek. a divatos, különlegesen jó minőségű termék szállítása a jövő év elején kezdődik meg.

péntektől a vasárnapi zárásig mindhárom napon 10-től 19 óráig a közönségé a vásár, de a kiállítók többsége folytatja üzleti tárgyalásait is. újabb megállapodásokat készítenek elő és várhatóan még számos szerződést aláírnak. a konferencia-központban pénteken adják át az ipari minisztérium gyártmányfejlesztési pályázatának díjait, valamint a fogyasztók díját, amelyet a fogyasztók országos tanácsa ítél oda a legnépszerűbb termékeknek. /mti/

mg/öz nj sl nj ie
17.29 031085 0691

--

sb0062 4 130 mtib2005 /embargó: 18 óráig/

nagy/
a benini követ bucsulátogatása

1985. október 3. - trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke bucsulátogatáson fogadta paul kpofoon-t, a benin népi köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestről. /mti/

ka/bc/cl ie
17.30 031085 0277

1820 07

--

sb0063 4 160 mtib2006 /felhasználható: 19.00 órától/

freisburgi táncosok székesfehérvárott

1985. október 3. - a freisburgi táncszínház művészei vendégszerepeltek csütörtökön a székesfehérvári vörösmarty színházban. az nszk-beli együttes szostakovics, bartók béla, valamint kortárs zeneszerzők műveire komponált táncjátékokat mutatott be nagy sikerrel./mti/

dáv/fné az rj ie

17.31 031085 0339

--

sb0064 4 160 mtib2007

bagi béla tárlata békéscsabán

1985. október 3. - csütörtökön békéscsabán a munkácsy-teremben megnyílt bagi béla festőművész tárlata. a kecskeméti festő, aki 1969 óta vesz részt kiállításokon, ezúttal a békési megyeszékhelyen mutatkozik be 35 pasztell- és olajképpel.

(a kiállítás tiz napig látogatható. /mti/

sam/ke az rj ie

17.34 031085 0534

--

as 18.16

sb0065 4 130 mtib2008

eltemették tóth dezsőt /1. rész/

1985. október 3. - mély részvétellel kísérték utolsó útjára csütörtökön a farkasréti temetőben a 60 éves korában elhunyt tóth dezső művelődési miniszterhelyettest. a gyászszertartáson jelen volt politikai és kulturális életünk számos vezető tisztségviselője. a művelődési minisztérium és az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztálya nevében köpeczi béla művelődési miniszter mondott bucsubeszédet.

a hangsúlyozta: tóth dezső a nagy történelmi-társadalmi átalakulások légkörében találta meg azt a világnézetet, amelyről nerrég azt mondta, hogy az maradéktalan emberi és hiteles feleletet adott az őt foglalkoztató kérdésekre. eszmeileg elkötelezte magát, s ezt az elkötelezettséget egy életen keresztül vállalta, kitartva mellette a legnehezebb körülmények között is. irodalomtörténész és irodalomkritikus volt, a magyar művelődés történetének egyik legszebb korszakával, a reformkorral foglalkozott. a reformkor magyar irodalma benne azt az etikai parancsot erősítette meg, hogy vállalni kell a szolgálatot, tudatosan és személyesen kell szolgálni a nagy közösségi törekvéseket.

a továbbiakban szólt arról, hogy tóth dezső hosszabb ideig dolgozott az mszmp központi bizottságának tudományos, közoktatási és kulturális osztályán, s mintegy 10 éven át a művelődési minisztériumban miniszterhelyettesként. munkája ezeken a fontos posztokon szorosan összefonódott a párt művelődéspolitikájával, amelynek egyszerre volt egyik elméleti megalapozója és gyakorlati végrehajtója. nemcsak művelődéspolitikusként, hanem elemző kritikusként élte át és szenvedte meg a kortárs irodalom és művészet vajadásait, őszintén lelkesedve az eredményekért is. tudományos munkásságában, közszerepléseiben mindig az alkotás támogatása állt előtérben, de soha sem elvtelenül, hanem a művészet társadalmi funkciójának érvényesítése és a szocialista humanizmus szellemében. szenvedélyes vitázó volt, hitt a nézetek ütköztetésének hasznosságában, a viták konszenzust teremtő erejében. meg volt győződve arról, hogy a vitákban előbb-utóbb felülkerekedik a ráció, hogy az ellentmondásokat fel lehet oldani, hogy a bajokat le lehet győzni. az utóbbi idő gondjai fizikailag és lelkileg is igénybevették, de optimizmusát nem törték meg. /folyt. köv./

di/cl rj
17.39 031085 2300

as 18.05

--

sb0066 4 130 mtib2009

eltemették tóth dezsőt /2. rész/

szellemi és politikai öröksége, személyes példája valamennyiünket arra kötelez, hogy a tudatosan vállalt világnézet, a valóság tudományos elemzése alapján szolgáljuk a nemzeti kultúra ügyét. eszméink igazával adjunk választ az élet, a társadalom, a történelem kérdéseire. támogassuk azt az irodalmat és művészetet, amely az ember felszabadítását, öntudatraébredését és a társadalom fejlődését szolgálja - mondotta köpeczi béla.

a magyar tudományos akadémia és a magyar irodalomtörténeti társaság nevében pándi pál akadémikus, irodalomtörténész, az írói társadalom nevében pedig garai gábor költő bucsuzott tóth dezsőtől, akinek sirját a kegyelet virágaival borította el a gyászolók sokasága. /mti/

di/cl -ár rj ie
17.40 031085 0767

--

sb0067 4 180 mtib2010 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. október 3. -

várható időjárás péntek estig:

a köd délelőtt megszűnik. napos idő lesz, eső nem várható. a délies szél kissé megélénkül. a hőmérséklet kora délután 22 és 27 fok között várható. /mti/

rj ie
17.42 031085 0290

--

sb0068 4 160 mtib2011

az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /1. rész/

1985. október 3. - csütörtökön a parlamentben ülést tartott az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága. a testület a pénzügyminisztérium, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium és az országos vizügyi hivatal tájékoztatója alapján megvitatta a mezőgazdaság, az élelmiszeripar, az erdőgazdálkodás, valamint a vízgazdálkodás 1984. évi költségvetésének végrehajtását.

az írásos beszámoló megállapítja: az élelmiszergazdaság tavaly megfelelt a vele szemben támasztott követelményeknek, hozzájárult a legfontosabb népgazdasági célkitűzések megvalósításához. a lakossági élelmiszerellátás a korábbi évekhez hasonló színvonalon elégitette ki a hazai fogyasztási igényeket. élelmiszertermékeinknek 1984-ben erősödő versennyel, az árak jelentős csökkenésével kellett szembe nézniük a világpiacra. ahhoz, hogy az ágazat elérje a nem rubel elszámoláshoz, az exportból a tervezett megközelítő bevételt, a kivitel jelentős mennyiségi növelésére volt szükség. a szocialista országokba irányuló export meghaladta az 1984. évi előirányzatot; az ágazat teljesítette az államközi szerződésekben vállalt kötelezettségeit. ez időszakban szűkült a veszteséges üzemek köre, ugyanakkor a mezőgazdasági nagyüzemekben dolgozók létszáma 30 ezerrel csökkent. az erdőgazdálkodás - elsődlegesen a faipar - számottevően, 8 százalékkal növelte termelési értékét. a termékszerkezet átalakításának köszönhetően az ágazatban 20 százalékkal emelkedett az export árbevétele.

szóbeli kiegészítőjében szabó ferenc mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes kiemelte: annak ellenére, hogy az élelmiszertermelés mennyisége elmaradt tavaly a tervtől, egyes területeken jelentős eredmények születtek. így például a gabonatermés először haladta meg a 15 millió tonnát. a kukoricavetőmag-termesztés viszont kedvezőtlenül alakult, s a kényszerű behozatal 20 millió dollárral terhelte meg a népgazdaság devizamérlegét. nem megfelelő tárolás miatt súlyos fagykárok érték az almakészleteket, a veszteségek pótlása ugyancsak nem tervezett kiadást jelentett a költségvetésnek. a jövedelmi helyzettel kapcsolatban hangsúlyozta: a mezőgazdaság nyeresége 6 százalékkal nőtt 1984-ben, ez részben annak köszönhető, hogy az állami gazdaságok jobb felkészültségüknek köszönhetően eredményesebben tudták leküzdeni a mostoha időjárás okozta nehézségeket. /folyt. köv./

na/sk rj
17.55 031085 2411

As 1825

--

sb0069 4 160 mtib2012

az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /2. rész/

az idei teljesítményekkel kapcsolatban a miniszterhelyettes egyebek közt elmondotta: az ipari-szolgáltató tevékenység fellendítésére év közben 500 millió forintos termelési adókedvezményt kaptak a gazdaságok. a nem rubel elszámoláshoz exportban igen nagy mértékű árvesztések érték az ágazatot, ez leginkább a hustermelésnél okozott bevételi gondokat, de a gabona- és a növényolaj-értékesítést is hátrányosan érintette.

a szőlőtermesztéssel kapcsolatban kifejtette: az igen súlyos téli fagykárok miatt jelentős a termés kiesés. a tervezett 6,2 millió helyett így 3,7 millió hektoliteres bortermésre lehet számítani. a még az illetékes tárcákkal együtt úgy ítélte meg, hogy a fagykár elemi csapásnak minősíthető, ezért központi eszközökkel segítik a nehéz helyzetbe jutott gazdaságokat. a támogatás mértéke a károkkal arányos lesz, egyes termelők például a magyar nemzeti bank egyedi engedélye alapján az árbevételből fizethetik vissza a kapott hitelt. az már most látható, hogy a belföldi igények kielégítésére és az export-kötelezettségek teljesítésére nem lesz elegendő az idei termés. a bevétel-kiesés mérséklésére magasabb felvásárlási árakat kérnek az üzemek.

a sertésnyésztésben visszaesés következett be: idén jelentősen csökkent az állomány - mutatott rá a miniszterhelyettes. a sertéshus-termelésből az előirányzat 1,3 millió tonna, ennél várhatóan mintegy 50 ezer tonnával kevesebbet teljesítenek a gazdaságok. a háztáji nyésztésben a minőségen alapuló husátvételi rendszert jövőre még nem tudják bevezetni, de az elkövetkező években kidolgozzák ezen a területen a megfelelő ösztönző rendszert.
/foly.köv./ na/sk rj
18.00 031085 1712

--

sb0070 4 130 mtib2013

az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /3. rész/

zsuffa ervin, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese az irásos beszámolót kiegészítve egyebek közt elmondotta: a vízgazdálkodásban sikerült előrelépni; a vízellátás javításában és a csatornahálózat bővítésében elért eredmények nagyrészt a lakossági erőfeszítéseknek, a társulásoknak köszönhetők. ezeket a vállalkozásokat a vízügyi alapról is támogatták, és a helyi tanácsok is hozzájárultak a költségekhez. a témával kapcsolatban hangsúlyozta: a települések felén nincs vezeték ivóvíz, a lakásoknak mintegy 38 százaléka kapcsolódik a csatornahálózathoz. évről évre súlyos környezetvédelmi gondok forrása, hogy az összegyűjtött szennyviznek is csak a felét tisztítják meg; ezen az arányon hosszabb távon jelentősen javítani kell.

a vitában felszólalók közül biacs péter /budapest/ javasolta: töröljék el a mezőgazdasági kutatóintézetek, fejlesztő vállalatok nyereségadóját, hogy ezek az intézetek önerőből gyarapodhassanak.

antal imre /pest megye/ az ivóvíztársulásokkal kapcsolatban hangsúlyozta: kívánatos olyan rugalmas szabályozást kialakítani, amely lehetővé teszi, hogy egy adott településen az érintettek szükség esetén, hálózatbővítés céljából újra szervezhessenek ilyen közösségeket. mátyus gábor /bács-ki-skun megye/ arról szólt, hogy az adókedvezmény és a termelőiár-emelés nem tudja ellensúlyozni a borsfeldolgozás többletkiadásait. a fagykárok miatt nehéz helyzetbe jutott termelők támogatására újabb intézkedéseket sürgetett. a sertéshus átvételi-minősítési rendszerével összefüggésben varga jános /pest megye/ arra hívta fel a figyelmet: azok a nagyüzemek, amelyek a háztájiba adtak hizlalásra malacokat, hátrányos helyzetbe kerültek, mert a szerződésben előre rögzített árat kell kifizetniük a tenyésztőknek, ugyanakkor a vágóhídon a hus ellenértékét a minőség alapján fizetik ki. /folyt. köv./

na/kö rj
18.05 031085 1971

Cs 1841

--

sb0071 4 130 mtib2014

az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /4. rész/

fodor istván /pest megye/ a baromfitermesztő ágazat gondjairól szólva kiemelte: az üzemek korszerűtlen technológiával dolgoznak, a szinten tartáshoz szükséges fejlesztési beruházások sem valósultak meg. általánosítva: a gazdaságok abban érdekeltek, hogy a nyereséget növeljék, függetlenül attól, hogy az milyen tevékenységből származik. ez a fajta ösztönzési rendszer nem segíti az állattenyésztés műszaki hátterének fejlesztését.

az ülésen felszólalt továbbá cselőtei lászló, dobi ferenc, a bizottság titkára, hankó Mihály /békés megye/, kostyál rezső pénzügyminisztériumi főosztályvezető, tornai endre /veszprém megye/, solymosi józsef /tolna megye/ és a

a képviselői észrevételekre szabó ferenc és zsuffa ervin válaszolt. a bizottság cselőtei lászló elnök zárszavával fejezte be munkáját. /mti/

na/kö -ár rj ie
18.11 031085 0970

-.-

sb0072 4 160 mtib2015

magyar rádió zenei rendezvényei - sajtótájékoztató /1. rész/

1985. október 3. - a magyar rádió 1984-85-ös évadjának koncertprogramjáról sajtótájékoztatót tartottak csütörtökön.

erkel tiber, a zenei főosztály vezetője elmondta, hogy a rádiózenekar az idén is folytatja hangversenysorozatát. a pesti vigadóban többek között beethoven, mozart, haydn, debussy művei hangzanak fel ligeti andrás, lehel györgy, kovács jános, gabriele gandini vezényletével. a zeneakadémián az ifjúsági bérlet, illetve matiné-sorozatban lamberto gardellit is láthatja-hallhatja a rádiózenekar élén a koncertre járó közönség. a budapest kongresszusi központban március 20-án doráti antal zongoraversenye magyarországi bemutatójának lehetnek tanúi az érdeklődők. a magyar nemzeti galériában folytatódnak a hangversenyek szombat délutánonként, a hangversenyek délidőben című sorozatot pedig a kupolateremben rendezik meg. a magyar rádió márványterme ebben a szezonban az évfordulók megünneplésének ad otthont. domenico scarlatti születésének 300. és heinrich schütz születésének 400. évfordulója alkalmából hangversenyciklust rendeznek, valamint liszt

Cs 1852

ferenc születésének 175. évfordulójára emlékezve 1986. elején négy hangversenyt tartanak. a magyar tudományos akadémia kongresszusi termében szóló és kamarazenei muzsikát hallhatnak az érdeklődők. a koncertsorozat előadásait a rádió is közvetíti. az új magyar zene című, október 22-től november 22-ig tartó sorozatban a legutóbbi öt év alkotásaiból adnak elő. többek között szokolay sándor, kurtág györgy, hidas frigyos, farkas ferenc művei hangzanak fel.

befejeződtek humperdinck „jancsi és juliska,” című meseoperájának felvételei, erdélyi miklós vezényletével. a műsort előreláthatólag karácsonykor sugározzák majd. befejezés előtt áll poldini ede „farsangi lakodalom,” című vígoperájának felvétele is. a karmester breitner tamás, a rendező horváth ádám. hangszalagra veszik erkel ferenc „bátori mária,” című operáját, carl maria weber „a büvös vadász,” című dalművét, hidas frigyos, dunakanyar című operáját, amely karinthy ferenc írásából készült. stúdió-műsorban emlékeznek erkel ferencre születésének 175., wilhelm furtwänglre, a világhírű karmesterre, születésének 100. évfordulója alkalmából.

a rádiózenekar az európai kulturális fórummal kapcsolatos műsorokban is szerepel; mozart a-dur zongoraversenyét és beethoven ix. szimfóniáját szolgáltatta meg kobajasi kenicsiro vezényletével november 25-én. /folyt. köv./ -cz/sk/cl
18.25 031085 2504

-.-

sb0073 4 160 mtib2016

magyar rádió zenei rendezvényei /2. rész/

december 9-15. között rendezik meg a magyar népdal hetét. indiai klasszikus zene címmel 26 adásból álló sorozatot sugároznak januárban. tavasszal „dupla vagy semmi,” címmel liszt-vetélkedő kezdődik, zsoldos péter vezetésével.

a komolyzene mellett a könnyűzenei műfajok, a dzsessz, a musical, a popzenei programok sem hiányoznak a műsorokból. a dzsesszművészet népszerűsítésére versenyt hirdet a rádió.

Cs 1906

bel

- 50 -

1985.10.03.

a sajtótájékoztatón ismertették a nemzetközi hírű rádiózenekar külföldi szereplésének terveit is. a következő évadban többek között az nszk-ban, Lengyelországban, csehszlovákiában, ausztriában és svájcban lép fel az együttes. a rádió gyermekkórusa új vezetéssel, /reményi jános, thész gabriella és igó lenke/ a Liszt-év alkalmából olaszországban és spanyolországban megrendezendő hangversenyeken is szerepel. /mti/

-cz/sk/bc/cl ie
18.26 031085 0900

--

sb0074 4 130 mtib2017

tévéinterjú mihail gorbacsovval

1985. október 3. - péntek este műsorváltás lesz a magyar televízióban: 21.15 órakor az egyes programon bemutatják a mihail gorbacsovval készült interjút. az szkp kb főttkára párizsi látogatása előtt beszélgetett a tf 1 francia televízió munkatársaival. a főttkár válaszaiban elemzi napjaink világpolitikai kérdéseit, a szovjetunió bel- és külpolitikáját. /mti/

-cz/sk/-ár/cl ie
18.28 031085 0430

--

sb0075 4 130 mtib2018

debreceni kórus külföldi hangversenye

1985. október 3. - kéthetes nyugat-európai hangversenykörutjáról szerdán hazaérkezett a debreceni református kollégiumi kántus. a diák énekhar nagyszerű hangversenyeket adott ausztria, az nszk és hollandia több városában. közreműködött amszterdamban a tótfalusi kiss miklós emlékére rendezett ünnepségen és a holland biblia társaság utrecht-i ülésén. a kórust dr. kocsis elemér kollégiumi főigazgató és berkesi sándor karnagy vezette. /mti/

ka/bc/cl ie
18.29 031085 0507

--

bel

- 51 -

1985.10.03.

sb0076 4 160 mtib2019

thyssen-bornemisza gyűjtemény - nemzeti galéria

1985. október 3. - a magyar nemzeti galériában csütörtökön megnyílt a luganoi thyssen-bornemisza gyűjteményből válogatott festészeti kiállítás. a megnyitón jelen volt több budapesti diplomáciai képviselő vezetője, illetve tagja is. a bemutatót köpeczi béla művelődési miniszter nyitotta meg; a többi között szólt arról, hogy a tárlat viszonzása az idén júniusban luganóban megnyílt kiállításnak, amely két budapesti közgyűjtemény, a szépművészeti múzeum és a nemzeti galéria egyetemes művészeti értékű alkotásait mutatta be.

hans heinrich thyssen-bornemisza gyűjteménye a világ egyik legnagyobb magángalériája. a felbecsülhetetlen értékű kincseket először 1930-ban mutatták be a nagyközönségnek münchenben. a remekművek azóta bejárták a világot; 1979-81-ben az egyesült államokban, 1982-ben párizsban, 1983-84-ben pedig leningrádban, moszkvában és kijevben állították ki a gyűjtemény klasszikus anyagát.

a magyar nemzeti galéria kiállításán kiemelkedően gazdag a régi német és németalföldi festészetet bemutató válogatás. jan van eyck, dürer művei mellett mintegy 40 portré szerepel a tárlaton. ugyancsak különlegesen nagy értékű az itáliai anyag, benne piero della francesca, veronese és fra angelico több műve. néhány alkotás képviseli a xx. század elejének egyes irányzatait is: braque, léger, picasso, kandinsky, klee és franz marc képei. /mti/

di/fe/cl -ár ie
18.34 031085 1442

--

sb0077 4 130 mtib2020

malév-gép^{ek} szerencsés kimenetelű balesete

1985. október 3. - csütörtökön délelőtt a zürichi repülőtéren felszállás előtt megsérült egy malév-gép. a zürich - budapest járaton közlekedő tu 134-es repülőgépnek a baloldali futóműve - feltehetően műszaki okból - meghibásodott, s bal szárnyvége elérte a felszállópálya burkolatát. személyi sérülés nem történt, s az anyagi kár sem jelentős. a baleset körülményeinek vizsgálatára a magyar szakértői bizottság csütörtökön megérkezett a helyszínre. a vizsgálatot a svájci hatóságokkal közösen végzik. az utasokat mentesítő malév-járat szállította budapestre.

As 1920

a tanácskozáson nagy figyelmet szenteltek a mezőgazdaság alapvető termelési eszköze, a föld védelmének, valamint a talaj termőképessége megőrzésének, további javításának. a rekultiváció eredményeként 1982 óta évi ezer hektárral gyarapszik a baranyai szántóterület. ez a leggazdaságosabb beruházás az agrárágazatban, a többletermés révén egy-három év alatt megtérülnek a termőterület helyreállításának költségei. elmondták, hogy a dráva völgyében térségi meliorációra kerül sor: az egész tájegységre kiterjedő vízrendezési és talajjavítási program 1986-ban kezdődik, s két tervidőszakot fog át, költségei meg fogják közelíteni az egymilliárd forintot. hazánk egyik legkedvezőtlenebb adottságu termőterülete a drávai síkság; a melioráció eredményeként jobb termelési feltételek alakulnak ki, s az egyaránt szolgálja majd az ott élő emberek életszínvonalának emelését és az ott levő települések gyorsabb fejlődését. /mti/ igó/bné/az/cl ie
19.00 031085 2715

--

sb0080 4 130 mtib2024

magyar-szovjet társadalomtudományi... /2. rész/

a magyar gazdaság- és társadalomfejlődés szocialista utjának történeti értelmezéséről beszélt berend t. iván, az mta elnöke. egy nép ezeréves történetének mércéjével mérve is fordulópont, amikor az addig uralkodó mezőgazdasági szektor helyét átveszi az ipar. ez nálunk az 1945 és 1985 közötti időszakban ment végbe. az 1949. évi népszámláláskor még 56 százalék volt az agrárágazatban foglalkoztatottak aránya, 1980-ban viszont a valóban mezőgazdasági munkát végző emberek aránya 13 százalékra szorult vissza. a nemzeti jövedelem nagyobb részét - 50-60 százalékát - ma már az ipar állítja elő. a növekedés jelentős felgyorsulásával járó átalakulás a felzárkózásnak széchenyi óta vágyott-sürgetett tendenciáit bontakoztatta ki. az iparosítási folyamat történelmi mérlegének megvonásánál azonban a „tartozik”, oldal vitathatlanul sokat nyomó tétele, hogy erőltetett menetelésünk extenzív utján, az iparosítás importpótló öncélúsága közepette - a régi gyengeségek leküzdésével együtt - új lemaradások keletkeztek: nem tudtunk lépést tartani a termelékenység és a versenyképesség nemzetközileg különösen gyors fejlődésével. a jövő szempontjából sorsdöntő minőségi tényezők tekintetében tehát előbbre kell jutnunk, s elérni azt, hogy ne növekedjék, ne termelődjön újra a lemaradásunk. amennyire sokat lehet és kell is vitatni utkereső megoldásaink egyik vagy másik mellékhatását, annyira fontos hangsúlyozni, hogy helytállási, előrehaladási lehetőségeink a reformfolyamat függvényei.

/folyt.köv./ rj
19.01 031085 1553

--

sb0081 4 130 mtib2025

magyar-szovjet társadalomtudományi konferencia /3.rész/

a reformlépések összekapcsolódó sorozata - és a ma még hiányzó láncszemeinek fokozatos pótlása - révén újszerű, tartalmában és intézményeiben mind a közösség, mind az egyén számára mélyen demokratikus társadalmi-politikai rendszer kiépítésének útján indultunk el, de a hosszú történeti utnak még csak az elején járunk és a továbbhaladás nem is megy automatikusan. a jó utat - a szocialista közösség országaival együtt - magunknak kell megkeresnünk, kitaposnunk.

berend t. iván előadása után korreferátumok hangzottak el. zsán toscsenko professzor, a szovjet szociológiai társaság alelnöke, kulcsár kálmán, az mta főtitkár-helyettese, erkin juszupov, az úzbég tudományos akadémia alelnöke, bográn józsef akadémikus, zinaida udaljicova, a szovjetunió tudományos akadémiajának levelező tagja és pach zsigmond páál akadémikus tartott előadást az egyes társadalomtudományok fejlődéséről.

a magyar-szovjet társadalomtudományi együttműködési bizottság vi. ülészsaka jegyzőkönyv aláírásával zárult. a dokumentumot a két társelnök, pach zsigmond páál és pjotr fedoszejev akadémikus látta el kézjegyével.

a jegyzőkönyv megállapítja: értékelték a bizottságnak a két ülészsak közötti tevékenységét és a mostani - budapesti, illetve pécsi - ülészsak munkáját. tervidőszak vége lévén, számba vették az 1981 és 1985 közötti időszak együttműködésének eredményeit, tapasztalatait is. megélénkült a magyar és a szovjet közgazdászok közötti eszmecsere, s ennek folyományaként létrehozzák a magyar-szovjet közgazdász bizottságot, amely a közös érdekű témák együttes kutatására és megvitatására vállalkozik.

a vegyesbizottság megtárgyalta és elfogadta a következő ötéves terv együttműködési programját, amelyben több nagy kutatási téma szerepel: magyarország és a szovjetunió gazdasági-társadalmi fejlődésének meggyorsítására, a szocializmus általános elméleti kérdéseire és főbb törvényszerűségeire, a szocializmus fejlődésének társadalmi-politikai vonatkozásaira irányuló közös kutatás. sajátos munkafeladatként jelentkezik magyarország és a szovjetunió népeinek történeti-kulturális összehasonlító vizsgálata.
/folyt.köv./ rj

19.10 031085 2269

1985

--

sb0082 4 130 mtib2027

magyar-szovjet társadalomtudományi.../4. rész/

egyetértésre jutottak továbbá abban, hogy javítják az együttes publikálás feltételeit, s kiépítik Magyarország és a Szovjetunió között a társadalomtudományi információs rendszert, mégpedig a legkorszerűbb eszközök /számítógépek/ felhasználásával. Fejlesztik az együttműködést a két ország pártintézményei között. Megállapodtak abban is, hogy a következő időszakban rendszeressé teszik tudósok, vezető szakemberek kölcsönös meghívását előadások, előadásorozatok megtartására Magyarországon, illetve a Szovjetunióban.

a bizottság üdvözölte azt a kezdeményezést, mi szerint a társadalomtudományi bizottság mintájára rövidesen létrehozzák a magyar-szovjet természettudományi bizottságot is. /mti/

19.14 igó/bné az rj ie
031085 0779

--

sb0033 4 130 mtib2028

a finn nemzeti koalíciós párt küldöttségének látogatása Magyarországon

1985. október 3. - a hazafias népfront országos tanácsának meghívására szeptember 29. és október 3. között látogatást tett Magyarországon a finn nemzeti koalíciós párt küldöttsége, Ilkka Suominen, a párt elnöke vezetésével.

itt tartózkodása során a delegáció megbeszélést folytatott a népfront pozsgay Imre főtitkár vezette tárgyaló-csoportjával: kölcsönösen tájékoztatást adtak a finn párt, illetve a hmf hazai és nemzetközi tevékenységéről, céljairól, s kifejezték törekvésüket a nemzetközi helyzet javítására, elkötelezettségüket a helsinki enyhülési folyamat, a béke és a leszerelés mellett. Támogatásukról biztosították azokat a kezdeményezéseket is, amelyek atomfegyver-mentes övezetek létrehozására irányulnak.

a nemzeti koalíciós párt elnökét fogadta Szűrös Mátyás, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke és Marjai József, a minisztertanács elnökhelyettese.

1952

a finn vendégek találkoztak Berényi Lajossal, az országos tervehivatal elnökhelyettesével és Nádor Györggyel, a nemzetközi kulturális intézet főigazgatójával is. Látogatást tettek Fejér megyében, ahol a helyi népfront-mozgalmi munkával és a megye életével ismerkedtek, majd megtekintették az MTA Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézetét.

a küldöttség csütörtökön elutazott hazánkba. a búcsúztatásnál a ferihegyi repülőtéren jelen volt Arto Mansala, a finn köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

19.16 ka di bc sk ie
031085 1497

--

sb0084 4 160 mtib2029

a bábszínház együttesének franciaországi vendégszereplése

1985. október 3. - csütörtökön hazaérkezett az állami bábszínház 16 tagú együttese, amely szeptember 25-től Franciaországban vendégszerepelt. a Charleville-Mézières-ben megrendezett nemzetközi bábfesztiválon, amelyen 50 ország együttesei léptek fel, a magyar bábművészek három előadást tartottak. Stravinsky: a Katona története és a Tüszmadár, Prokofjev: klasszikus szimfónia és Kodály: Gyermektáncok című zeneművének bábszínpadai változatát adták elő. /mti/

19.22 tr bc rj ie
031085 0548

1952

--

sb0085 4 160 mtib2031

a zalaegerszegi színház budapesten

1985. október 3. - a zalaegerszegi hevesi sándor színház iszaak babel novellái alapján készült szindarabot mutatott be „husvét”, címmel csütörtökön a fővárosi petőfi csarnokban. a társulat a budapesti művészeti heteken bemutatkozó dunántúli város kulturális programjának részeként vendégszerepelt. wessely lászló műfordításának felhasználásával a produkciót ruszt józsef alkalmazta színpadra, és rendezte. a főbb szerepekben farádi istvánt, bagó lászlót és barta máriát láthatta a közönség. /mti/

-cz/sk/-ár ie
19.26 031085 0564

-.-

sb0086 4 180 mtib2033

villamoskarambol

1985. október 3. - csütörtökön budapesten, a dimitrov téri villamos aluljáróban a boráros tér felől érkező 2-es villamos nekiütközött az előtte haladó szerelvénynek. a baleset következtében tizenkilencen könnyebb, négyen közepesen súlyos és hárman súlyos sérülést szenvedtek. a helyszínrre érkező mentők a sérülteket a koltói anna, a jános, a margit és a jahn ferenc kórházba, illetve a központi baleseti ambulanciára szállították. a karambol miatt ezen a szakaszon 14.30 órától 17.10 óráig állt a forgalom, a villamosok pótlására a 15-ös buszokat sűrűbben indították.

a baleset körülményeit szakértők bevonásával vizsgálja a rendőrség. /mti/

na/kö rj ie
20.00 031085 0692

Asz209

-.-

sb0087 4 180 mtib2041

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/
1985. október 3.

sb0001 tanácskozás a magyar filmgyártásról
sb0002 hazai tanulmánykötet az ensz-ről
sb0003 kiadvány az egyetemisták, főisk. munkaváll. Lehetőségeiről
sb0004 ablakfelújítás külföldi eljárással
sb0005 új üdülőhely a mecsekben
sb0006 repülőtéri vontatók hódmezővásárhelyről
sb0007 megszünteti az ónozottlemez gyártását a dunai vasmű
sb0008 rablókat ítéltek el győrött
sb0009 sportfilm-szemle zalában
sb0010 őszi legeltetés baranyában
sb0011 meghosszabbították a kassák-kiállítást
sb0012 sikeres balatoni utószezon
sb0013 lázár györgy fogadta branko mamulát
sb0014 kádár jános találkozott arvo aaltoval
sb0015 gázolás a duna a szigetköznél
sb0016 halálos balesetek
sb0017 tanácskozás az elővárosi közlekedés jövőjéről
sb0018 50 éves a vājárképzés - bányászünnep várpalotán
sb0019 tanácskozás a vizuális nevelésről
sb0020 észak-magyarországi belgyógyász-tanácskozás
sb0021 fülöp tiber vasműves kiállítása
sb0022 időjárás-jelentés
sb0023 ülést tartott az országgyűlés
sb0024 lászló gyula kitüntetése
sb0025 vértés imre kitüntetése
sb0026 nemzetközi kereskedelmi központ nyílt budapesten
sb0027 szingapuri kamari küldöttség
sb0028 kitüntetés /morvay gyula/
sb0029 az alkoholizmus elleni bizottság ülése
sb0030 a koreai munkapárt évfordulója
sb0031 elhunyt bánáti nándor
sb0032 magyar-nszk vegyipari megbeszélések
sb0033 csehszlovák fotókiállítás
sb0034 a nemzetközi távközlési
sb0035 a miskolci városi tanács vb
sb0036 az ndk kulturális központ tervei - sajtótájékoztató
sb0037 országos rektori értekezlet /1. rész/
sb0038 országos rektori értekezlet /2. rész/
sb0039 magyar küldöttség utazott a világbank közgyűlésére
sb0040 orvosnapok balatonfüreden /1. rész/
/folyt. köv./ il/gw/cl
20.56 031085 1750

Asz209

-.-

sb0088 4 180 mtib2042

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 orvosnapok balatonfüreden /2. rész/
 sb0042 elhunyt sarkadi lajos
 sb0043 két új áruház pesterzsébeten
 sb0044 cs. uhrin kiállítása ^{V. t. t. b. n.}
 sb0045 konferencia minőségkörökről
 sb0046 életmentők kitüntetése
 sb0047 niels bohr - emlékülés
 sb0048 orvosok a békéért /1. rész/
 sb0049 a fővinform jelenti
 sb0050 orvosok a békéért /2. rész/
 sb0051 a környező országok időjárása
 sb0052 az európai nagyvárosok időjárása
 sb0053 magyar nemzeti bank devizaárfolyamai
 sb0054 kertbarátok tanácsadója
 sb0055 hétfői vásárok
 sb0056 az építésügyi tervező vállalatok tanácskozása /1. rész/
 sb0057 megkezdődött a kórház szövetség 5. kongresszusa
 sb0058 megkezdődött a kórház szövetség 5. kongresszusa
 sb0059 az építésügyi tervező vállalatok tanácskozása /2. rész/
 sb0060 utolsó szakmai nap a bnv-n /1. rész/
 sb0061 utolsó szakmai nap a bnv-n /2. rész/
 sb0062 utolsó szakmai nap a bnv-n /3. rész/
 sb0063 a benini követ bucsulátogatása
 sb0064 freisburgi táncosok székesfehérvárott
 sb0065 bagi béla tárlata békéscsabán
 sb0066 eltemették tóth dezsőt /1. rész/
 sb0067 eltemették tóth dezsőt /2. rész/
 sb0068 időjárás-jelentés
 sb0069 az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /1. rész/
 sb0070 az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /2. rész/
 sb0071 az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /3. rész/
 sb0072 az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /4. rész/
 sb0073 magyar rádió zenei rendezvényei /1. rész/
 sb0074 magyar rádió zenei rendezvényei /2. rész/
 sb0075 tv-int. mihaíl gorbacsovval
 sb0076 debreceni kórus külf. hangversenyei
 sb0077 thyssen-bornemisza gyűjtemény
 sb0078 malév-gép szerencsés...
 sb0079 magyar-szovjet társadalomtudományi konferencia /1. rész/
 sb0080 baranya mezőgazdasága
 /folyt. köv./ rj
 20.57 031085 1768

sb0089 4 180 mtib2043

belpolitikai hireink tartalomjegyzék /3. rész/

sb0081 magyar-szovjet társadalomtudományi konferencia /2. rész/
 sb0082 magyar-szovjet társadalomtudományi konferencia /3. rész/
 sb0084 magyar-szovjet társadalomtudományi konferencia /4. rész/
 sb0085 a finn nemzeti koalíciós párt
 sb0086 a bábszínház vendégszereplése
 sb0087 a zalaegerszegi színház budapesten
 sb0088 villamoskarambol
 sb0089 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0090 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0091 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György

szerkesztette: sebestyén tiber, fehér péter, izsák erika
 /mti/ rj
 20.58 031085 0639

as 21¹⁶

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60-008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. október 4.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

energiatakarékos folyékony gépi mosószer

1985. október 4. - a hazai gyártók közül elsőként az egyesült vegyiművekben készítettek folyékony, fékezett habzású gépi mosószer. újdonságukból, az energiatakarékos ultra mat mosószerből próbaképpen 10 ezer flakonra valót állítottak elő, ezt a mennyiséget piackutatásra használják fel, gyártásáról a fogyasztók véleménye alapján döntenek majd.

a folyékony mosószer előállításához jóval kevesebb energiára van szükség, mintha azt por alakban hoznák forgalomba, mert a porlasztás jelentős mennyiségű fűtőanyagot emészt fel. felhasználása is gazdaságosabb, mert az új termék olyan hatóanyagokat tartalmaz, amelyek révén 40 fokos vízben is ugyanolyan tisztára lehet mosni a ruhát, mint más mosószerekkel ennél jóval magasabb hőfokon. a hagyományos, por alakú készítményekhez képest összességében csaknem feleannyi energia elegendő a folyékony mosószer előállításához és felhasználásához.

a mosószer alkalmazásához - ha valaki az előmosási programot is igénybe akarja venni - az automata mosógép adagolójába egy kis kiegészítő alkatrészt kell tenni, mert enélkül a készítmény még a főmosás előtt befolya a gépbe. a készítményt természetesen közvetlenül a mosótérbe is be lehet tölteni. a műanyag kiegészítő adagolót a hajdusági iparművekben fejlesztették ki, s termékük minden hazai automatába beilleszthető. az adagolót a mosószerrel egyidőben hozzák majd forgalomba. /mti/

be/sl/cl ie
00.10 041085 1454